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Presentazione del fondo 

Acquistato alla fine del 1981 dalla libreria antiquaria Renzo Rizzi di Milano, il fondo è 
contenuto in sette cartelle ed è in gran parte costituito da documenti relativi alla gestione 
degli affari di quei membri della famiglia Bonaparte che negli anni successivi alla caduta di 
Napoleone stabilirono la loro residenza in Italia, in particolare a Firenze e a Roma. 

Delle modalità di formazione della raccolta e delle sue eventuali peregrinazioni non si 
hanno notizie. L'analisi delle carte suggerisce tuttavia un'ipotesi forse non priva di 
fondamento: il fondo sembrerebbe infatti definirsi come stralcio dell'archivio del notaio 
fiorentino Lorenzo Gargiolli, a cui si vengono ad aggiungere documenti provenienti dallo 
studio dell'avvocato Giuseppe Vannutelli di Roma, amministratore di casa Borghese. 
Entrambi, e soprattutto Gargiolli, figurano molto spesso come corrispondenti dei singoli 
Bonaparte, come firmatari e garanti dei contratti da essi stipulati e in genere come loro 
rappresentanti legali. Inoltre, a sostegno di tale ipotesi, sta il fatto che la raccolta include 
una consistente documentazione (occupa quasi tutta la sesta cartella) relativa a debiti e 
cause della marchesa Giustina Bartolini Baldelli di Firenze, priva di legami di parentela 
con la famiglia Bonaparte, ma, per l'appunto, cliente, di Gargiolli. Infine non mancano 
appunti, note contabili, corrispondenza e documentazione legale di Gargiolli stesso, in 
merito a questioni non inerenti agli affari dei Bonaparte. 

I membri della famiglia dei quali il fondo consente di seguire, almeno in parte, le traversie 
economiche e legali (compravendite e locazioni di immobili, debiti, iniziative finanziarie, 
cause legali, liti ereditarie ecc.) sono in primo luogo i fratelli dell'imperatore: Giuseppe, il 
fratello maggiore, ex re di Napoli, indicato nei documenti come conte di Survilliers; Luigi, 
ex re d'Olanda, qui citato come conte di S. Leu; Paolina, principessa Borghese; e infine 
Girolamo, il minore, ex re di Vestfalia e qui nominato come principe di Montfort. Le carte 
ad essi relative formano più della metà del fondo e ne occupano tutte le prime quattro 
cartelle. 
Il materiale proprio a Giuseppe, Luigi e Paolina si colloca cronologicamente negli anni 
Venti e nei primi anni Trenta dell'Ottocento. Le carte di Girolamo, che morì nel 1860, 
sopravvivendo di parecchi anni a tutti gli altri fratelli, riguardano invece gli anni tra il 1838 
e il 1852. 

La documentazione propria ai Bonaparte della generazione successiva e ai loro congiunti 
è raccolta nella quinta cartella. Nell'ordine troviamo le carte sugli affari di Carlotta 
Bonaparte, secondogenita di Giuseppe; di Elisa Baciocchi Camerata, figlia di Elisa 
Bonaparte e di Felice Baciocchi; di Napoleone Giuseppe Carlo Paolo (detto "Plon Plon"), 
terzo figlio di Girolamo; di Cristina Egizia Bonaparte, figlia di Luciano, principe di Canino. 
La cartella è completata dai fascicoli delle lettere inviate all'avvocato Vannutelli da altri sei 
membri della famiglia Bonaparte, nonchè da quello intestato a Gioacchino Murat e 
contenente suoi atti di governo negli anni 1814-1815, in cui era re di Napoli. Ad eccezione 
di queste ultime, le carte della seconda generazione si collocano tra il 1826 e il 1853. 

La settima e ultima cartella raccoglie la corrispondenza di Lorenzo Gargiolli e poche 
lettere inviate a Giuseppe Vannutelli da mittenti diversi. In entrambi i casi si tratta di 
documenti che non sembrano riguardare gli affari trattati nei fascicoli intestati ai 
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Bonaparte. Il lavoro di riordino ha comunque provveduto ad accorpare al fascicolo di 
competenza le rare carte che mostravano nessi evidenti con pratiche contenute nelle 
classi precedenti. 

Il fondo è pervenuto al Museo ordinato in fascicoli intestati ai vari membri della famiglia 
Bonaparte e l'inventariazione non ha ritenuto opportuno stravolgere questa struttura, se 
non dal punto di vista della sequenza dei fascicoli, che sono stati ordinati in base alle 
fasce generazionali e al grado di parentela: a partire quindi dai fratelli di Napoleone, 
passando poi ai loro figli e ai parenti acquisiti. 

All'insieme dei documenti proprio a ciascun membro della famiglia è stata quindi data 
valenza di classe. Al suo interno i fascicoli sono stati divisi per omogeneità di affare 
trattato e, in tale ambito, le carte sono state ordinate e numerate in progressione 
cronologica. Fanno eccezione solo i fascicoli della corrispondenza di Gargiolli, in cui le 
lettere da lui inviate e ricevute sono raggruppate secondo la sequenza alfabetica dei 
destinatari e dei mittenti. 

La scheda delle unità archivistiche è contrassegnata da una numerazione progressiva (in 
alto a sinistra) che la identifica all'interno del fondo, alla quale fanno riferimento gli indici 
dei nomi degli enti e delle persone citate. La notazione di classificazione (in alto a destra) 
è data dal numero della classe seguito da quello che l'unità archivistica prende al suo 
interno. In basso a sinistra è indicata la collocazione fisica, costituita dal numero della 
cartella (c.) e da quello della busta (b.), a sua volta composto dal numero della classe, tra 
parentesi tonde (essendoci più classi nella stessa cartella) e da quello dell'unità 
archivistica. 

la responsabile del riordino e dell'inventariazione 

Chiara Borro 
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Elenco delle abbreviazioni 

cc. 
f.s. 
ind. dest. 
num. 
ritr. 
s.d. 
s.l. 
t.p. 

carte 
facciate scritte 
indicazione del destinatario (con o senza indirizzo) 
numerato/i 
ritratto 
senza indicazione di data 
senza indicazione di luogo 
timbro postale 
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Indice dei nomi di persona 
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Acciaj Fedele 
Alessandri Giovanni 
Allegri Giovanni 
Angeli Diego 
Bacci Giovacchino 
Baci Giuseppe 
Baciocchi Camerata Napoleona Elisa 
Baciocchi Felice 
Baiocchi Ranieri 
Baldacci Anna 
Baldi Cerbone 
Baldini Andrea 
Baldinucci 
Ballandi 
Bandini 
Bardi ne' Quaratesi Giovanna 
Barducci Domenico Leopoldo 
Bartolini B. 
Bartolini Baldelli Giuseppe 
Bartolini Baldelli Giustina 
Bastagi Michele 
Beauharnais Hortensie 
Becherucci Emilio 
Becherucci Gaetano 
Benassi Gaetano 
Benci Federigo 
Benci Giovanni 
Bernardi Francesco 
Berteau Luigi 
Berti Giovanni Battista 
Bianchi Angiolo 
Bianchi Giuseppe 
Bianchi Pietro 
Biondi Domenico 
Bleschamps Alexandrine de 
Bluté 
Boccini Federico 
Bohle de 
Bonajuti 

n.scheda 

8 
59 
64 
87 

5, 73 
75 

38, 39,40,41 
17, 58 

46 
66 
67 
13 
5 

65 
64 
71 
25 
8 

71 
24,61,62,63,64,65,66,67,68,69. 70 

27 
17,21 

71 
71 
73 
73 
9 
8 

40 
43, 73 

67 
15 
15 
73 

56, 57 
9 
8 

27 
7 
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nomi n.scheda 

Bonaparte Borghese Paolina 20, 21 
Bonaparte Carlo Luciano 28, 33, 52, 53 
Bonaparte Carlotta 36, 37 
Bonaparte Carolina 21, 60 
Bonaparte Cristina Egizia 49, 50, 56 
Bonaparte Girolamo 21,23,24,25,26,27,28,29, 30, 31, 32, 33, 34, 35,40,45 
Bonaparte Girolamo Napoleone 34 
Bonaparte Giuseppe 1, 2, 33 
Bonaparte Giuseppe Napoleone 55 
Bonaparte Luigi 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 21, 72 
Bonaparte Maria Letizia 13 
Bonaparte Napoleone Giuseppe Carlo Girolamo 31, 40 
Bonaparte Napoleone Giuseppe Carlo Paolo 34, 43, 44, 45, 46, 48, 72 
Bonaparte Napoleone Luigi 1 O, 42 
Bonaparte Paolina 3 
Bonaparte Wyje Maria Letizia 54 
Bonaparte Zenaide 2 
Borghese Camilla 21 
Borri Francesco 5 
Borrini Marco 1 O 
Brandi Giuseppe 25 
Brocchi Franco 8, 27 
Broffend 54 
Buonaccorsi Giovanni 8, 72 
Camerata Napoleone 39 
Camerata Passionei Filippo 41 
Campagnola Emilio 24, 28, 40 
Campi Angiolo 39 
Cantini Carlo 73 
Cardini Giuseppe 19 
Casabianca 21 
Casanuova O. 8 
Chellini [?] G. 65 
Chiarini Leopoldo 73 
Chierici Stefano 75 
Giacchi Jacopo 64 
Cicognani Gio. Batta 28 
Cipriani Leone 25 
Clary Giulia 2 
Colau Maria 16 
Concetti Concetto 9 
Corsi Teodoro 25 
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nomi 

Corsini Andrea 
Dalmassi Antonio 
Dalvisio Antonio 
De Pietrasanta Prosper 
Demidoff Anatole de 
Dercey Henry de 
Dini Alessandro 
Donzelli Luigi 
Ducoudray Gillet 
Dudley Coutts Stuart 
Dugè Serafina 
Ehrmann 
Ercolani Anna 
Esquire Charles 
Eugène 
Fabbri Carlo 
Farinola Gentile 
Fesch Joseph 
Fontana Giuseppe 
Fortini Luigi 
Frascinetti M. 
Frizzi Enrico 
Galli Tassi Angiolo 
Gambacciani Gaetano 
Gargiolli Desiré 
Gargiolli Lorenzo 

Gazzola 
Gherardi Angiolini 
Gherardi Giuseppe 
Giacl1i Jacopo 
Giacomelli Jacopo 
Gianfigliazzi Francesco 
Giannini Vincenzo 
Giordano Antonio 
Giovanni Natali 
Giusti Giuseppe 
Grandi Vincenzo 
Grazzini Giuseppe 
Guasconi Francesco 
Guicciardini Ferdinando 
Guidotti Andrea 
Guiducci Carolina 
Guinti Valentino 

n. scheda 

87 
73 
21 

25, 73 
25, 26 

28 
17 

5, 17 
21 

49, 51,52 
73 
21 
72 

2 
73 

21, 77 
15 
78 
12 
6 

73 
73 

11, 27 
64,66,69, 71 

16 
2, 4 ,5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 14, 15, 16, 17, 18, 21, 

22,23,25,26, 30, 35, 37,40,41,43,45,46, 
47,64,65,66,69, 71, 72, 73, 74 

73 
73 

8, 73 
8, 9, 11, 37, 73, 80 

6,21,22, 72, 77 
8 
5 

21 
13 

21, 22 
75 
73 
36 

8 
63 
75 
25 

Vll 



nomi 

Hautmesnil d' 
Henreaux Giovanni Battista 
Hermitte Giuseppe Bernardo 
Ibrahim Pascha 
Jalchi F. 
Jaunez Sponville Octave 
Jouves T. 
Karajan Niccolò 
Lamporecchi Ranieri 
Lindt de 
Lolli Giuseppe 
Lombard Domenico 
Lossada 
Lotteringhi della Stufa Sigismondo Ugo 
Lotti Francesco 
Mailliard Louis 
Malerini 
Mancinelli Carlo 
Manganaro Giorgio 
Manzuoli Tommaso 
Marchesini Bernardo 
Mari Giuseppe 
Mariani Giovanni 
Martellini Gaspare 
Martini Giacinto 
Masotti di Bagnasco Pietro 
Massarani Rocco 
Mazzinghi G. 
Meini Alessandro 
Melchior Alessandro 
Menochio Bartolommeo 
Montesuy 
Morghen Filippo 
Murat Gioacchino 
Napoleone 1. 
Napoleone 3. 
Natali Giovanni 
Nocchi Francesco 
Noverray 
Odett Andrea 
Olivieri Alessandro 
Orcesi 
Orsini Alessandro 

n. scheda 

22 
10 
65 
27 
73 

25,26 
28 
71 

25,40 
20, 79 

17 
60, 73 

80 
62 
73 

2 
40 
21 
25 

11 , 73 
10, 37 

5, 73 
20, 21 

8 
72 

8 
26,45 

73 
73 
25 

1 
71 
86 
59 
31 
19 

9,21 , 22 
73 
31 
73 

9 
71 
73 
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nomi 

Orsini Pietro 
Paoletti 
Pavoselli Maria 
Pavoselli Pietro 
Pavoselli Vincenzo 
Pecari Giraldi Suarez Marianna 
Perfetti G. 
Peruzzi V. 
Pestellini Giuseppe 
Petrini Francesco 
Piana Vincenzo 
Piccini Ferdinando 
Pierotti Marianna 
Pigatti Domenico 
Pio 7. 
Possè Arvid de 
Rapè Vincenzo 
Ravioli P. 
Ricasoli G.F. 
Ricasoli Leopoldo 
Riccardi Ferdinando 
Rivarola Agostino 
Rizzi Renzo 
Roccaserra Enrico 
Rodriguez Gaetano 
Rossi Ciro 
Ruffo Luigi 
Salvagnoli Vincenzo 
Schippisi Ranieri 
Segato Girolamo 
Sguanci Francesco 
Silvestri Bartolommeo 
Soci Gaetano 
Sostegno Ferdinando 
Stiallesi Vincenzo 
Torrigiani A. 
Trinci Restituto 
Ugolini 
Ulivieri Ferdinando 
Vanni Giuseppe Cosimo 
Vannutelli Giuseppe 
Verdi nei Quaratesi Agnese 
Vielli Giovanni Battista 
Viguier Hippolite 
Wouters Félix 

n. scheda 

6, 7, 8, 9, 11, 12, 17, 27, 28, 30, 35, 73 
9 

82 
73 

73, 82 
38,40,61 
4, 14, 73 

27 
8 
8 

73, 83 
2 

73 
16 
78 
50 
68 
21 
6 
6 

17 
81 
88 

11, 73 
8 
8 
1 

73 
8, 15, 73 

73 
15 
8 

73 
73 
5 

10, 37 
71 

60, 84 
29 
26 

20,49, 51, 53, 55, 57, 58, 76, 79, 81, 84, 88 
8 

44 
19, 73 

28, 73, 85 
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Indice dei nomi degli enti 

nomi 

Accademia degli Immobili di Firenze 
Accademia dell'Istituto del Casino dei nobili 
Amministrazione generale del registro di Firenze 
Camera dei deputati del Regno di Francia 
Camera di disciplina degli avvocati toscani 
Cartiera di Serravezza 
Comune di Firenze 
Conservatorio degli Angiolini 
Consiglio di Abruzzo ulteriore 
Consolato britannico di Roma 
Convento e monache di S. Caterina da Siena 
Corte suprema di cassazione di Firenze 
Emanuele Caccia & C. 
Monastero femminile della Trinità 
Mondolfi e Fermi 
Mulhens 
Pia casa degli orfani di S. Filippo Neri 
Prefecture de police de Paris 
Raguidau 
Ricordi & Jouhaud 
Ruota civile di Firenze 
S.V. Mauche et C.ie 
Società anonima per l'industria del ferro in Toscana 
Società generale d'imprese industriali negli Stati d'Italia 
Speciale di Santa Maria degli Innocenti 
Teatro degli Immobili 
Tipografia Bonducciana 
Torlonia & C. 
Tribunale di prima istanza di Firenze 
Ufficio delle decime granducali di Firenze 

n. scheda 

36 
8 

70 
32 
25 
10 
38 
16 
59 
76 
62 
71 
28 

1 
33 
17 
64 
71 
86 
30 
22 
73 
83 
48 
69 
11 

2 
28 
71 
17 
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1. GIUSEPPE BONAPARTE EX RE DI NAPOLI E CONTE DI SURVILLIERS 

n. scheda: 1 c/ass.: 01/01 

Soppressione del Monastero femminile della Trinità di Napoli. 

1. Copia manoscritta di una lettera non datata del cardinale Rutto Luigi, arcivescovo di Napoli, a Bonaparte 
Giuseppe per chiedere la sospensione del provvedimento di soppressione. 
Segue copia manoscritta di una lettera del vescovo Menochio Bartolommeo alla madre vicaria di un convento 
di Carmelitane scalze, con le condoglianze per la morte della loro madre superiora . Roma, 7 marzo 1806. 

estremi cronologici: 1806 marzo 7 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 collocazione: c. 1, b.01/01 

n. scheda: 2 class.: 01/02 

Esecuzione del testamento di Bonaparte Giuseppe. 

1-7 Lettere e biglietti di Mailliard Louis, esecutore testamentario di Giuseppe Bonaparte, al notaio fiorentino 
Gargiolli Lorenzo. [S.I. , agosto 1844?]. 
8. Minuta di atto notarile di Gargiolli , relativo all'acquisizione e alla verifica dell'inventario dei beni di Giuseppe 

Bonaparte. Firenze, 16 agosto 1844. 
9. Minuta di atto notarile in cui Maillard nomina come suo mandatario generale per gli Stati Uniti il sig. Esquire 

Charles. Firenze, 23 agosto 1844. 
1 O. Lettera di Bonaparte Zenaide, figlia di Giuseppe, a Maillard per confermarne la funzione come esecutore 
testamentario. Firenze, 24 agosto 1844 - 3 f.s. 
11 . Lettera a firma non leggibile [Agrifoglio?] a Gargiolli in merito alla vendita della raccolta di 3332 quadri 
chiamata "Galleria Fesch" , inclusa nell'eredità di Giuseppe Bonaparte. [S.I.], 3 settembre 1844 - 1 f.s ., sulla 4. 
ind. dest. 
12. Copia della lettera del capo della censura Piccini Ferdinando al direttore della Tipografia Bonducciana in 
merito alla pubblicazione del testamento. Firenze, 12 settembre 1844 - 2 f.s. 
13. Lettera di Clary Giulia, vedova di Giuseppe Bonaparte, a Mailliard in merito alla Galleria Fesch. [S .I., s.d.] -
1 f.s. 
14-15. Minute di atti notarili sulla rinunzia da parte di Giulia Clary del ricavato della vendita della Galleria Fesch 
a favore della figlia Zenaide. Firenze, [s.d .] 
16. Lettera non firmata e non datata a Gargiolli in merito alla rappresentanza di Mailliard - 1 f.s., sulla 4. ind. 
dest. 
17. Appunto manoscritto con tit. : "Legs aux domestiques", con le somme lasciate a ciascun domestico. 

estremi cronologici: 1844 agosto 16 - 1844 settembre 12 
consistenza: cc. 17 
inv. : 49650 collocazione: c. 1, b.01/02 



2. LUIGI BONAPARTE, EX RE D'OLANDA E CONTE DI S. LEU 

n. scheda: 3 class.: 02/01 

Eredità di Bonaparte Luigi dalla sorella Bonaparte Paolina. 

1. Copia di cancelleria di lettera di Luigi Bonaparte a "sig. avvocato", con firma autografa. Firenze, 5 novembre 
1825. 

estremi cronologici: 1825 novembre 5 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 

n. scheda: 4 

Beni di Bonaparte Luigi in Olanda. 

collocazione: c. 1, b.02/01 

class.: 02/02 

1. Lettera di Perfetti G. a Gargiolli Lorenzo in merito ad una lettera redatta da Gargiolli sui beni acquistati in 
Olanda da Luigi Bonaparte durante il suo regno e requisiti nel 1814. Firenze, 9 giugno 1829. 
1 bis. Minuta della lettera di Gargiolli, senza indicazione di destinatario. Roma, giugno 1829. 

estremi cronologici: 1829 giugno 
consistenza: cc. 4 
inv.: 49650 collocazione: c. 1, b.02/02 

n. scheda: 5 class.: 02/03 

Locazione e successivo acquisto di un palazzo ed annessi (già Spinelli), in via 
Ghibellina a Firenze, da parte di Bonaparte Luigi. 

1. Lettera di Bacci Giovacchino all'avvocato Giannini Vincenzo. [Firenze], 20 giugno 1827 - 1 f.s. 
2. Idem. [Firenze, s.d .]. 
3. Prospetto manoscritto sulle condizioni di acquisto e di affitto del palazzo. 
4-5. Biglietti di Mari Giuseppe, amministratore di Luigi Bonaparte, a Gargiolli Lorenzo. Entrambi da Montughi, 
30 agosto 1827. 
6-6bis. Contratto di locazione di palazzo Spinelli da Gioacchino Bacci a Luigi Bonaparte. Compilazione in 
minuta e in doppia versione del modulo prestampato, non sottoscritta e non datata. 
7. Lettera non firmata [di Luigi Bonaparte?] a Bacci, in cui si propone l'acquisto del palazzo. [Firenze?], 30 

agosto 1827 - 2 f.s. 
8. Lettera a firma non leggibile a Mari. Firenze, 1 settembre 1827. 
9. Garanzia del banchiere Borri Francesco, datata Firenze luglio 1827, sull'offerta di acquisto del palazzo 
avanzata dalla signora Baldinucci, titolare di un'ipoteca sull'immobile. 
10-12. Tre lettere di Bacci a Gargiolli, da Firenze e non datate, relative al possibile acquisto del palazzo da 
parte di Luigi Bonaparte. 
13-13 quater. Minute del contratto di compravendita del palazzo, la prima datata 1 settembre 1827, le altre 
senza data. 
14. Lettera con firma illeggibile a Gargiolli sui capitoli del contratto di compravendita. Firenze 2 settembre 1827 
- 1 f.s. 
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15. Lettera di Bacci a Gargiolli in merito ai mobili esistenti nel palazzo. Firenze, 6 settembre 1827 - 1 f.s . 
16. Parcella di Stiallesi Vincenzo per lavori edilizi eseguiti nel palazzo, datata Firenze 11 settembre 1827. 
17. Sollecito di pagamento a Luigi Bonaparte, datato 20 giugno 1829, da parte di Donzelli Luigi per lavori 
eseguiti sul palazzo. 

estremi cronologici: 1827 giugno 20 - 1829 giugno 20 
consistenza: cc. 24 
inv. : 49650 

n. scheda: 6 

collocazione: c. 1, b.02/03 

class.: 02/04 

Locazione di Palazzo Ricasoli in Firenze da Ricasoli Leopoldo a Bonaparte Luigi. 

1. "Condizioni per l'affitto del piano terreno e casino Ricasoli, primo e secondo piano". 
2. Ulteriori condizioni per la stipulazione del contratto, datate Firenze 1 ottobre 1827. 
3. Appunto non firmato in merito a modifiche al contratto d'affitto. 
4. Minuta del contratto d'affitto, non datata. 
5. Lettera di Orsini Pietro, amministratore di Luigi Bonaparte, a Gargiolli Lorenzo con reclami sullo stato del 

palazzo e ricusa di consegna. Firenze 12 ottobre 1827 - 1 f.s. Dalla lettera risulta che erano allegate le chiavi. 
6. Lettera di Giacomelli Jacopo, rappresentante di Leopoldo Ricasoli , a Gargiolli sulla vertenza tra Ricasoli e 
Luigi Bonaparte. Firenze, 12 ottobre 1827 - 1 f.s . 
7. Appunto autografo di Luigi Bonaparte con ordini per Fortini Luigi. Firenze, 16 ottobre 1827. 
8. Lettera di Ricasoli a Giacomelli con istruzioni per trattare con Luigi Bonaparte l'indennità dovutagli per la 
recessione di Bonaparte dal contratto. Firenze, 17 ottobre 1827 - 1 f.s. 
9. Lettera di Giacomelli a Gargiolli sull'indennità pretesa da Ricasoli. Firenze, 21 ottobre 1827 - 1 f.s. 
10. Lettera di Ricasoli G. F. , figlio di Leopoldo, a Giacomelli in merito all'indennità. Firenze, 30 ottobre 1827 - 1 
f.s. 

estremi cronologici: 1827 ottobre 1 - 1827 ottobre 30 
consistenza: cc. 12 
inv.: 49650 

n. scheda: 7 

Progetti di acquisto o affitto di case e poderi in Toscana. 

collocazione: c. 1, b.02/04 

class.: 02/05 

1. Lettera di Orsini Pietro a Gargiolli Lorenzo. [S.I.], 3 gennaio 1827 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
2-2 bis. Lettere di Orsini a Gargiolli sull'affitto di Palazzo Pallavicini a Firenze. [S .I.], 19 e 22 settembre 1827. 
3. Biglietto di avviso d'asta indirizzato a Gargiolli per Palazzo Spinelli a Firenze. Firenze, 17 aprile 1828. 
4. Appunto non firmato relativo a una proposta d'affitto di alcuni fondi di proprietà di Bonaparte Luigi. (S.I.], 3 
luglio 1828. 
5. Lettera di Bonajuti a Gargiolli su un'offerta per l'acquisto di Palazzo Cambiagi a Firenze. Firenze, 9 dicembre 
1830. 
6. Numero 127 della Gazzetta di Firenze, del 23 ottobre 1830, con inserzioni di vendita di terreni e ville nei 
dintorni della città pubblicate da Gargiolli. E' allegata la minuta di uno dei testi. 
7-12. Descrizioni di palazzi in Firenze e di terreni e ville nei dintorni di Firenze e di Siena offerti in vendita. Testi 
manoscritti. 

estremi cronologici: 1827 gennaio 3 - 1830 ottobre 23 
consistenza: cc. 18 
inv. : 49650 collocazione: c. 1, b.02/05 
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n. scheda: 8 class.: 02/06 

Acquisto di Palazzo Gianfigliazzi a Firenze da parte di Bonaparte Luigi e procedimenti 
conseguenti. 

A: Documenti riguardanti il palazzo e i passaggi di proprietà. 
1. "Indice dei documenti concernenti l'acquisto, le cautele ed il pagamento del presso del palazzo di Firenze 

di proprietà di s.a. il sig . conte di St. Leu principe Luigi Napoleone Bonaparte". [S.d.]. Registra atti fino al 29 
agosto 1829. 
2. Contratto di vendita di una parte del palazzo da Gianfigliazzi Francesco all'Accademia dell'Istituto del Casino 

dei nobili , datato 30 agosto 1796. 
3-4. Descrizione del palazzo. 
5. Minuta del mandato di procura da Luigi Bonaparte all'avvocato Schippisi Ranieri per l'acquisto del palazzo 

da Verdi nei Quaratesi Agnese, datata 26 gennaio 1828. 
6-6ter. Contratto di acquisto del palazzo da parte di Luigi Bonaparte dalla signora Verdi nei Quaratesi. Tre 
copie manoscritte, la prima datata 1 febbraio 1828. 
7. Lettera di Gherardi Giuseppe, mediatore della compravendita, a Gargiolli Lorenzo. [Firenze], 5 marzo 1828 -
1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
8. Lettera di Brocchi Franco, rappresentante della Verdi nei Quaratesi, a Gargiolli . [S.I.], 7 marzo 1828 - 1 f.s. , 

sulla 2. ind . dest. 
9. Idem. [S.I.], 22 marzo 1828 - 1 f.s. , sulla 4. ind. dest. 
10. Idem. [Firenze], 30 giugno 1829 - 1 f.s. , sulla 4. ind. dest. 
10bis. Lettera di Gherardi a Gargiolli. [S.I.], 7 gennaio 1829 - 1 f.s . 
11-11 bis. Idem. [S.I.], 19 agosto 1829 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest. E' allegato biglietto di Gargiolli. 
12. Idem. [S .I.], 3 settembre 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
13. Minuta autografa di una lettera di Luigi Bonaparte a Gargiolli sul pagamento al capomastro Boccini 
Federico dei lavori di ristrutturazione del palazzo. [S.I. , s.d.] 
14. Lettera di Boccini a Luigi Bonaparte. Firenze, 18 marzo 1830 - 1 f.s. 
15. Ricevuta di pagamento per i lavori di ristrutturazione rilasciata da Boccini a Luigi Bonaparte. [24 marzo 
1830]. 
16. Minuta di lettera non firmata all'architetto Petrini Francesco in merito ai lavori intrapresi dal conte Masotti di 
Bagnasco Pietro alle finestre del suo palazzo prospiciente quello di Luigi Bonaparte. [S.I.] , 9 dicembre 1843. 
17.Minuta non firmata di richiesta all'arcivescovo di Firenze di emanazione del decreto per la consacrazione 
della cappella privata di Palazzo Gianfigliazzi. 

B: Contratto di affitto di parte di Palazzo Gianfigliazzi da Luigi Bonaparte al locandiere Buonaccorsi Giovanni e 
fratelli e successiva rescissione. 
18. Contratto di affitto della signora Verdi nei Quaratesi a Buonaccorsi e fratelli di parte del palazzo ad uso di 
locanda. 
19. Contratto di acquisto da parte della signora Verdi nei Quaratesi da Buonaccorsi e da Pestellini Giuseppe di 
due trombe per l'acqua da loro costruite nel cortile del palazzo. Firenze, 16 novembre 1825. 
19a. Lettera di Orsini Pietro a Gargiolli . [S.I.] , 17 novembre 1827 - 1 f.s. 
20. Lettera di Gargiolli a Rossi Ciro, rappresentante dei fratelli Buonaccorsi. Firenze, 7 gennaio 1828. Sono 
allegate le minute dell'accordo di rescissione anticipata del contratto di locazione tra i Buonaccorsi e Luigi 
Bonaparte e appunti diversi sulla descrizione dei locali e sulla buonuscita. 
20a. Lettera di Orsini a Gargiolli sulle condizioni di rescissione del contratto. Firenze, 16 gennaio 1828 - 2 f.s., 
sulla 4. ind. dest. 
21 . Contratto tra Luigi Bonaparte e i fratelli Buonaccorsi di rescissione anticipata della locazione, datato 1 
febbraio 1828. 

C: Causa tra Luigi Bonaparte e Acciaj Fedele, inquilino di Palazzo Gianfigliazzi in merito ai lavori di 
ristrutturazione intrapresi da Bonaparte. 
22. Appunto non firmato relativo al contratto di rescissione anticipata della locazione con Acciaj. 
23. Minuta di una lettera da inviare a tutti gli inquilini di Palazzo Gianfigliazzi di avviso dell'avvenuto passaggio 
di proprietà del palazzo dalla signora Verdi nei Quaratesi a Luigi Bonaparte. Firenze, 24 gennaio 1828. 
24. Minuta di lettera di Gargiolli al conte Guicciardini Ferdinando sulla servitù attiva del transito per gli stabili di 
proprietà del Casino dei nobili , facenti parte di Palazzo Gianfigliazzi. Firenze, 7 febbraio 1828. 
25-26. Minute di due lettere di Gargiolli al Casino dei nobili sul medesimo argomento. Firenze, 15 febbraio 
1828. 
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27. Idem. Firenze, 5 marzo 1828. 
28. Lettera di Brocchi a Gargiolli. [S .I.] , 22 aprile 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
29-29bis. Lettera di Gargiolli a Luigi Bonaparte, del 25 aprile 1828, con cui gli rimette la minuta dell'istanza del 
24 aprile 1828 contro la sentenza di sospensione dei lavori di ristrutturazione del palazzo, emanata il 19 aprile 
1828. E' allegata la predetta minuta. 
30. Atto di "Ragioni e controprotesta" di Acciaj contro Luigi Bonaparte, datato 25 aprile 1828. 
31 . Minuta dell'atto "Opposizione, esecuzioni speciali , istanza e dichiarazione" di Luigi Bonaparte contro Acciaj, 
presentato il 26 aprile 1828. 
32. Lettera di Schippisi a Gargiolli. [S.I.], 30 aprile 1828. 
33. Idem, [s.d.]. 
34. Memoria di Ciro Rossi con tit.: "Acciaj e St. Leu, sulle ragioni del suo cliente", datata 1 maggio 1828. 
35. Minuta dell'atto "Controrepliche, insistenza e istanza" di Luigi Bonaparte contro Acciaj. [S.d., ma successivo 
al 6 maggio 1828] 
36. Atto di accettazione dei periti Silvestri Bartolommeo e Martellini Gaspare dell'incarico di accesso giudiziale 
alla facciata del palazzo interessata ai lavori, datato 7 maggio 1828. 
37. Lettera di Ciro Rossi a Gargiolli. [S.I.], 21 maggio 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
38. Minuta dell'atto "Discussione 23 maggio 1828" inviato al giudice Bernardi Francesco con la giurisprudenza 
sul merito della causa tra Luigi Bonaparte e Acciaj . 
39. Protesta non firmata, datata 23 maggio 1828, di parte di Luigi Bonaparte contro la sospensione dei lavori di 
ristrutturazione e richiesta di risarcimento dei danni conseguenti . 
40. Minuta autografa di Luigi Bonaparte, non datata, con esposizione della propria posizione nella causa . 
41 . "Memoria a favore di s.a. il conte di S. Leu principe Luigi Bonaparte contro il sig . Fedele Acciaj nella causa 
d'inibitoria fra dette parti vertente avanti il magistrato supremo di Firenze". Testo manoscritto datato 27 maggio 
1828. 
42. "Schiarimenti finali". Testo manoscritto a firma di Schippisi, datato 30 maggio 1828. 
43. "Brevissima avvertenza in replica del dubbio comunicato dall'ill .mo sig .re aud. Francesco Bernardi, giudice 
meritissimo in causa S. Leu e Acciai : incompetenza dell'inquilino al diritto di denunciare la nuova opera". Testo 
a firma di Gargiolli, datato 30 maggio 1828. 
44. Giurisprudenza sul merito della causa presentata al giudice Bernardi da Gargiolli in data 2 giugno 1828. 
45. Lettera di Acciaj a Luigi Bonaparte. [S.I.], 8 giugno 1828. 
46. Minuta autografa di lettera di Luigi Bonaparte a destinatario non indicato [Gargiolli?] sulle condizioni di 
composizione della causa con Acciaj, datata [giugno?] 1828. 
47. Minuta della scrittura privata sulle condizioni di composizione della causa inviata da Gargiolli a Ciro Rossi . 
[12 giugno 1828]. 
48. Atto di "Dichiarazione e protesta" di Luigi Bonaparte contro Acciaj. [S.d., ma successivo al 14 giugno 1828]. 
49. Minuta dell'atto "Notifica ai gravami e istanza" di Luigi Bonaparte contro Acciaj. [S .d., ma successivo al 12 
luglio 1828]. 
50. Lettera di Casanuova O. a Gargiolli . [S.I.], 26 luglio 1828. 
51. Memoria a firma di Ciro Rossi, datata 28 luglio 1828. 
52-53. Minute della relazione di parte di Luigi Bonaparte per la discussione in tribunale della causa, datate 28 
luglio 1828. 
54. "Osservazioni a favore di s.a. il conte di S. Leu principe Luigi Napoleone Bonaparte e contro il sig . Fedele 
Acciai nella causa di nunciazione di nuova opera fra dette parti vertente". Testo firmato da Gargiolli e datato 2 
agosto 1828. 
55. Memoria sulle sentenze precedentemente emanate nel corso della causa. Testo firmato dall'auditore 
Bartolini B. e datato 7 agosto 1828. 
56. "Memoria di Fedele Acciai". [S.d ., ma successiva al 7 agosto 1828]. 
57-57bis. "Memoria a favore di s.a. il conte di S. Leu principe Luigi Bonaparte contro il sig. Fedele Acciaj nella 
causa fra essi pendente in appello avanti il Supremo consiglio di giustizia". Testo a stampa in due copie, la 
seconda incompleta (p. num. 1-25). 
58. Minuta di supplica di Luigi Bonaparte a "altezza imperiale e reale" per poter avere la revisione della 
sentenza emanata il 3 settembre 1828 che imponeva a Acciaj il pagamento delle sole spese giudiziali di prima 
istanza. 
59. Sollecito di pagamento inviato da Rodriguez Gaetano a Gargiolli per la rappresentanza legale di Luigi 
Bonaparte, datato 18 ottobre 1828. 
60. "Memoria rappresentativa delle ragioni che giustificano[ ... ?] e la implorata revisione". Minuta a firma di 
Jacopo Giacomelli, datata 28 novembre 1828. 
61 . Nuovo sollecito di pagamento di Rodriguez a Gargiolli, datato 2 dicembre 1828. 
62. Idem, in data 29 dicembre 1828. 
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63. Idem, in data 1 gennaio 1829. 
64. Idem, in data 17 gennaio 1829 
65. Idem, in data 18 gennaio 1829. 
66. Minuta di atto "Insistenza, intimazione e protesta" di Luigi Bonaparte contro Acciaj, datata 31 gennaio 1829. 
67. "Replica del sig . conte di S. Leu ad una memoria del sig. Fedele Acciai", datata 14 febbraio 1829. 
68. Lettera di Gargiolli a Brocchi sulla sostituzione di una porta fatta da Acciaj. (S.I.], 2 marzo 1829 - 2 f.s . 
69-70. Risposte di Brocchi a Gargiolli. (S.I.], 6 marzo 1829. 
71 . Biglietto di Casanuova a Gargiolli. [S.I.], 23 gennaio 1830 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
72. Appunto di Giachi Jacopo a Gargiolli su Acciaj. 
73-75. Appunti vari non datati e non firmati. 

estremi cronologici: 1796 agosto 30 - 1843 dicembre 9 
consistenza: cc. 178 
inv.: 49650 collocazione: c. 1, b.02/06 

n. scheda: 9 c/ass. : 02/07 

Beni di Bonaparte Luigi a Civitanova. 

1. Lettera di Giachi Jacopo a Gargiolli Lorenzo. [Civitanova?], 25 maggio 1828 - 2 f.s., sulla 8. ind. dest. 
2. Lettera del notaio Concetti Concetto, amministratore dei beni di Luigi Bonaparte a Civitanova, a Gargiolli. 
Civitanova, 9 marzo 1828 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest. 
3. Idem. Civitanova, 24 aprile 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
4. Idem. Civitanova, 15 febbraio 1829 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
5. Idem. Civitanova, 19 marzo 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. , t.p. 
6. Idem. Civitanova, 8 febbraio 1830 -1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
7. Idem. Civitanova, 5 agosto 1830 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
8. Lettera di Gargiolli a Concetti. Firenze, 14 agosto 1830 - 1 f.s. 
9. Lettera di Concetti a Gargiolli. Civitanova, 21 novembre 1830 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
1 O. Idem. Civitanova, 28 novembre 1830 - 1 f.s., sulla 2. ind. dest., t.p. 
11. Idem. Civitanova, 4 gennaio 1831 - 2 f.s ., sulla 4. ind. dest., t.p. 
12. Idem. Civitanova, 26 gennaio 1831 - 1 f.s. 
13. Lettera di Benci Giovanni, amministratore dei beni di Luigi Bonaparte a Civitanova, a Gargiolli. Firenze, 28 
novembre 1830 - 1 f.s., sulla 2. ind. dest. 
14. Idem. Civitanova, 2 gennaio 1831 - 1 f.s., sulla 2. ind. dest., t.p. 
15. Idem. Civitanova, 6 gennaio 1831 - 1 f.s., sulla 2. ind. dest., t.p. 
16. Idem. Civitanova, 13 gennaio 1831 - 1 f.s. 
17. Lettera di Gargiolli all'avvocato Paoletti di Macerata. Firenze, 8 aprile 1829 - 2 f.s . 
18. Lettera di Gargiolli all'avvocato Natali Giovanni di Roma. Firenze, 7 settembre 1830. E' unita alle trascrizioni 
di 4 lettere scritte da Gargiolli nello stesso giorno rispettivamente all'avvocato Paoletti, a mr. Bluté, al notaio 
Concetti e al colonnello Olivieri Alessandro. 
19-19bis. Lettera di Orsini Pietro, segretario di Luigi Bonaparte, a Gargiolli. Firenze, 26 gennaio 1845 - 1 f.s., 
sulla 4. ind. dest. E' allegata lettera a Gargiolli, a firma non leggibile, da Prato, 24 gennaio 1845. 
20. Appunti contabili, probabilmente relativi ai beni di Civitanova. 

estremi cronologici: 1828 maggio 25 - 1845 febbra io 24 
consistenza: cc. 23 
inv.: 49650 collocazione: c. 2, b.02/07 
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n. scheda : 10 class.: 02108 

Recessione di Bonaparte Luigi dalla società della Cartiera di Serravezza. 

1. Minuta di lettera di Gargiolli Lorenzo a Bonaparte Napoleone Luigi, figlio di Luigi. Firenze, 1 O febbraio 1830 -
4 f.s. 
2. Lettera di Borrini Marco, socio di Napoleone Luigi Bonaparte nella cartiera, a Gargiolli. Serravezza, 15 
dicembre 1830 - 1 f.s. , sulla 2. ind. dest. , t.p. 
3. Idem. Serravezza, 9 gennaio 1831 - 1 f.s ., sulla 4. ind. dest. , t.p. 
4. Idem. Serravezza, 23 gennaio 1831 - 1 f.s ., sulla 2. ind. dest., t.p. 
5. Lettera di Marchesini Bernardo a Torrigiani A. [S .I.], 15 febbraio 1831 - 2 f.s. , sulla 4. ind . dest. 
6. Minuta di lettera a firma illegibile a Luigi Bonaparte. [S .I.], 3 aprile 1831 - 4 f.s. 
7. Minuta di lettera di Gargiolli a Borrini. Firenze, 15 aprile 1831. Segue lettera del medesimo a Henreaux 
Giovanni Battista, socio della cartiera - 3 f.s. 
8. Minuta di lettera di Gargiolli a Henreaux. Firenze, 15 aprile 1831 - 1 f.s. 
9. Lettera di Henreaux a Gargiolli. Serravezza, 24 aprile 1831 - 1 f.s. , sulla 2. ind. dest. 
10. Idem. Serravezza, 24 aprile 1831 - 4 f.s. , sulla 4. ind. dest. , t.p. 
11 . Idem, Serravezza, 28 aprile 1831 - 5 f.s., sulla 5. ind. dest. , t.p. 
12. Idem. Serravezza, 28 aprile 1831 - 2 f.s. , sulla 4. ind. dest. , t.p. 
13-13bis. Atto notarile sottoscritto da Henreaux e datato 28 aprile 1831, in cui viene sancita la recessione di 
Luigi Bonaparte dalla società della cartiera per la quota da lui ereditata alla morte del figlio Napoleone Luigi . E' 
allegato testo manoscritto di Gargioll i sulla contabilità della cartiera. 
14. Appunto manoscritto non firmato. Sul verso: dr. Luigi Raffaelli , legale in Serravezza. 

estremi cronologici: 1830 febbraio 1 O - 1831 aprile 28 
consistenza: cc. 15 
inv.: 49650 collocazione: c. 2, b.02/08 

n. scheda : 11 c/ass.: 02109 

Acquisto da parte di Bonaparte Luigi di un palco al Teatro degli immobili di Via della 
Pergola in Firenze. 

1. Lettera di Giachi Jacopo, mediatore, a destinatario non indicato. [Firenze?], 13 marzo [1828] - 2 f.s. 
2. Idem a Gargiolli Lorenzo. [Firenze?] , 7 maggio 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind . dest. 
3. Lettera dell'abate Roccaserra Enrico a Gargiolli . Montughi, 11 maggio 1828 - 1 f.s. , sulla 4. ind. dest. 
4-4bis. Idem. Montughi, 17 maggio 1828 - 1 f.s. E' allegata lettera di Giachi a Gargiolli , del 16 maggio 1828. 
5-5bis. Lettera di Giachi a Gargiolli. [Firenze?], 18 maggio 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. E' unito un biglietto, 
ancora di Giachi a Gargiolli. 
6. Idem. [Firenze?], 9 luglio 1828 - 1 f.s. , sulla 4. ind. dest. 
7. Idem. [Firenze?], 4 agosto 1828 - 1 f.s. , sulla 4. ind. dest. 
8. Idem. [Firenze?], 7 agosto 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
9-9bis . Lettera del venditore del palco, conte Galli Tassi Angiolo, a Luigi Bonaparte. Firenze, 28 agosto 1828. 

E' allegata dichiarazione di Gargiolli sulla mediazione di Giachi e di Manzuoli Tommaso. 
10. Lettera di Orsini Pietro a Gargiolli. [S.I.] , 3 ottobre 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind . dest. 
11. Minuta di lettera di Gargiolli a Luigi Bonaparte. [Firenze] , 1 O ottobre 1828 - 4 f.s. 
12. Minuta del contratto di compravendita del palco. [13 settembre 1828]. 
13. Lettera di Manzuoli a Gargiolli. [Firenze], 31 gennaio 1829 - 3 f.s. , sulla 4. ind. dest. 
14. Relazione non firmata sul prezzo di acquisto del palco, datata 6 febbraio 1829. 
15. Appunti su questioni diverse. 
16. Lettera di Orsini a Gargiolli. Firenze, 4 novembre 1846 - 1 f.s . 
17. Appunto sui costi dei palchi. 

estremi cronologici: [1828] marzo 13 - 1846 novembre 4 
consistenza: cc. 21 
inv.: 49650 collocazione: c. 2, b.02/09 
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n. scheda: 12 class.: 02/10 

Acquisto di Bonaparte Luigi di quattro cavalli da carrozza da Fontana Giuseppe. 

1. Lettera di Orsini Pietro a Gargiolli Lorenzo. [S.I.] , 5 agosto 1828 - 1 f.s . 
2. Lettera di Gargiolli a Luigi Bonaparte. Firenze, 6 agosto 1828 - 2 f.s. 
3. Minuta del contratto di compravendita dei cavalli , redatta nell'agosto 1828. 
4. Appunti di Gargiolli sull'affare. 
5. Nota di Orsini a Gargioll i. 

estremi cronologici: 1828 agosto 5 - 1828 agosto 6 
consistenza: cc. 5 
inv.: 49650 

n. scheda: 13 

collocazione: c. 2, b.02/10 

class.: 02/11 

Perizia di una collana di perle e brillanti appartenuta alla madre Bonaparte Maria 
Letizia. 

1. Stralcio manoscritto di una lettera inviata il 18 settembre 1827 dall'avvocato Giovanni Natali a Bonaparte 
Luigi, in merito all'esistenza o meno di una perizia della collana fatta dal gioielliere Baldini Andrea. 
2. Descrizione e valutazione della collana. 
3. Acquarello a colori della collana , dei pendenti e della spilla in parure, a grandezza naturale. 
3bis. Disegno a china della collana su velina. 

estremi cronologici: 1827 settembre 18 
consistenza: cc. 4 
inv.: 49650 collocazione: c. 2, b.02/11 

n. scheda: 14 class.: 02/12 

Dichiarazione pubblica di pronto pagamento da parte di Bonaparte Luigi. 

1-3. Versioni manoscritte della dichiarazione di pronto pagamento. 
4. Lettera di Perfetti G. a Garg iolli Lorenzo. Pescia, 17 settembre 1829 - 4 f.s. 
5-11 . Numeri della "Gazzetta di Firenze" del 1 gennaio 1828, 5 gennaio 1828, 1 luglio 1828, 28 marzo 1829, 15 
settembre 1829, 13 ottobre 1829, 4 gennaio 1844 in cui è pubblicata la dichiarazione di pronto pagamento. 

estremi cronologici: 1828 gennaio 1 - 1844 gennaio 4 
consistenza: cc. 21 
inv.: 49650 

n. scheda: 15 

collocazione: c. 2, b.02/12 

class.: 02/13 

Causa di Bonaparte Luigi con il marchese Farinola Gentile, mallevadore solidale di 
Bianchi Giuseppe. 

1-1ter. "Memoria per Jacopo Giacomelli , procuratore del marchese Gentile Farinola" inviata da Gargiolli 
Lorenzo il 23 novembre 1827. Sono allegate minute della "Domanda, istanza e allegazione" , nonché "Narrativa , 
contestazione, istanza e allegazione" relative alla causa. 
2. Minuta dell'accordo raggiunto tra le parti, datata 18 dicembre 1827. 
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3. Lettera di Gargiolli all'avvocato Schippisi Ranieri. Firenze, 16 gennaio 1828 - 1 f.s. 
4. "Memoria per l'i ll.mo presidente del Buon governo" inviata da Sguanci Francesco, agente di Luigi Bonaparte, 
nella quale è narrato un fatto di violenza compiuto da Bianchi Pietro, bracciante di Luigi Bonaparte, nel giugno 
del 1828. 
5. Appunto con cenni alla causa. 

estremi cronologici: 1827 novembre 23 - 1828 giugno 
consistenza: cc. 8 
inv.: 49650 collocazione: c. 2, b.02/13 

n. scheda: 16 c/ass.: 02/14 

Elargizione da parte di Bonaparte Luigi della dote per la collocazione in convento 
dell'orfana Colau Maria. 

1. Lettera di Pigatti Domenico, zio di M. Colau, a Luigi Bonaparte. Vicenza, 21 gennaio 1826 -1 f.s., sulla 4. 
ind. dest. 
2-2ter. Lettera non firmata [di Gargiolli Lorenzo?] a Pigatti. [S.I.], 28 giugno 1828 - 3 f.s. Sono allegati: minuta 

dell'atto di "consegna e recezione di documento", certificato di nascita di M. Colau, atto di nascita della 
medesima. 
3. Lettera di M. Colau a Gargiolli. Firenze, 30 giugno 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
4. Idem. [Firenze], 12 dicembre 1829 - 1 f.s. , sulla 4. ind. dest. 
5. Idem. [Firenze], 9 gennaio 1830 - 1 f.s. 
6. Idem. [Firenze], 29 gennaio 1830 - 2 f.s ., sulla 4. ind. dest. 
7. Lettera di M. Colau alla moglie di Gargiolli , signora Gargiolli Desiré. [Firenze], 27 maggio 1830 - 1 f.s., sulla 

4. ind. dest. 
8. Idem. [Firenze], 2 giugno 1830 -1 f.s. , sulla 4. ind. dest. 
9. Lettera di M. Colau a Gargiolli. [Firenze], 21 luglio 1830 - 1 f.s. , sulla 4. ind. dest. 
10. Lettera di M. Colau a Desiré Gargiolli. [Firenze], 2 agosto 1830 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
11 . Idem. [Firenze], 21 agosto 1830 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
12. Idem. [S.I. , s.d.] - 1 f.s ., sulla 4. ind. dest. E' allegata la nota della biancheria e del mobilio di M. Colau avuta 
nel 1825, al momento del suo ingresso nel convento delle Mantellate. 
13. Lettera di Luigi Bonaparte a Gargiolli. Montughi, 5 maggio 1833 - 3 f.s., sulla 4. ind. dest. 
14. Minuta della risposta di Gargiolli a Luigi Bonaparte. Firenze, 6 maggio 1833 - 2 f.s. 
15. Appunto datato 16 maggio 1833 sull'assegnazione di un livello annuo a M. Colau. 
16. Idem, non datato. 
17. Appunto non firmato su M. Colau . 
18. Minuta della supplica di M. Colau a Luigi Bonaparte di poter vestire l'abito di oblata nel Conservatorio degli 
Angio lini. 

estremi cronologici: 1826 gennaio 21 - 1833 maggio 16 
consistenza: cc. 22 
inv.: 49650 collocazione: c. 2, b.02/14 

n. scheda: 17 class.: 02/15 

Affari diversi di carattere legale e amministrativo. 

1. Estratto di un atto del 22 gennaio 1817 relativo alla principessa Beauharnais Hortensie, moglie di Bpnaparte 
Luigi. 
2. Minuta di lettera di Gargiolli Lorenzo a Luigi Bonaparte con l'offerta dei suoi servigi. [S .I.] , 9 maggio 1824 - 1 

f.s. 
3. Lettera di Gargiolli a Dini Alessandro, debitore di Luigi Bonaparte, con intimazione di pagamento degli 

interessi sulla somma ricevuta. ]Firenze], 14 ottobre 1827 - 2 f.s. 
4-4bis. Due lettere di Orsini Pietro a Gargiolli , con richiesta di informazioni su affari non precisati , datate 9 e 22 
febbraio 1828. 
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5-5ter. Appunti su un presunto ammanco su una pezza di drappo acquistata da Luigi Bonaparte, datati Firenze 
9 dicembre 1828. 
6. Minuta di lettera di Gargiolli a Luigi Bonaparte in cui rassegna le proprie dimissioni. [Firenze], 17 dicembre 
1828-1f.s. 
7-7ter. Relazione non datata e appunto del 22 marzo 1828 sulle azioni di Luigi Bonaparte nelle saline di 
Kreutznach e di Durkheim in Germania. Segue lettera di Gargiolli alla società Mulhens di Francoforte. Firenze, 
4 giugno 1829. 
8-8ter. Lettere di Lolli Giuseppe a Gargiolli , in merito a un debito contratto da Donzelli Luigi, magnano di Luigi 
Bonaparte. 
9. Minuta di lettera di Gargiolli a Luigi Bonaparte in merito ad affari tra quest'ultimo e il cognato Baciocchi 
Felice e in merito al pagamento dei propri onorari. Firenze, 23 maggio 1831 - 1 f.s. 
10. Estratto a stampa datato 13 novembre 1843 con tit.: "Purgazione di ipoteche" relativo alla tenuta di Vicchio 
Maggio a Greve, con tabella delle ipoteche accese dai diversi proprietari della tenuta. Tra i creditori di uno di 
questi, il marchese Riccardi Ferdinando, figura Luigi Bonaparte (14 p.). E' allegato appunto in merito. 
11-11 bis. Due lettere di Orsini a Gargiolli, in merito alla convocazione urgente di Gargiolli a Pisa da parte di 
Luigi Bonaparte. Pisa, 16 e 20 ottobre 1843. 
12. Lettera di Orsini a Gargiolli in merito ad indagini presso l'Ufficio delle decime granducali di Firenze. [S .I.], 14 
gennaio 1844 - 2 f.s. 
13-13ter. Tre lettere di Orsini a Gargiolli in merito alla pubblicazione di una lettera di Luigi Bonaparte sulla 
"Gazzetta di Firenze". [S.I.], 14 gennaio 1844. 

estremi cronologici: 1817 gennaio 22 -1844 gennaio 14 
consistenza: cc. 24 
inv.: 49650 

n. scheda: 18 

Lettere di Bonaparte Luigi a Gargiolli Lorenzo. 

1. Firenze, 12 gennaio 1831 -1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
2. Firenze, 28 gennaio 1831 - 1 f.s. , sulla 4. ind. dest. 
3. Firenze, 21 magg io 1831 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest. 

estremi cronologici: 1831 gennaio 12 - 1831 maggio 21 
consistenza: cc. 3 
inv.: 49650 

n. scheda: 19 

collocazione: c. 2, b.02/15 

class.: 02/16 

collocazione: c. 2, b.02/16 

class.: 02/17 

Legati testamentari di Bonaparte Luigi al suo cameriere Cardini Giuseppe. 

1. Atto di nomina di Viguier Hippolite come procuratore di Napoleone 3. nella conversione del legato a Cardini 
da rendita vitalizia a unica erogazione, datato 23 ottobre 1856. 
2. Minuta dell'atto di convers ione di legato. 
3. Atto di conversione di legato e convenzione. 
4. "Appunti" sui diversi legati di Luigi Bonaparte, non datati. 
5. Minuta della dichiarazione di Cardini sul ricevimento della somma in unica erogazione come legato di Luigi 
Bonaparte, datata aprile 1858. 
6. Appunto con tit. "Affrancazione di canoni di livelli, o rendite di ogni specie, e le redenzioni di censi". 

estremi cronologici: 1856 ottobre 23 - 1858 aprile 
consistenza: cc. 1 O 
inv.: 49650 collocazione: c. 2, b.02/17 
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3. PAOLINA BONAPARTE, PRINCIPESSA BORGHESE 

n. scheda: 20 class.: 03/01 

Lettere di Bonaparte Borghese Paolina all'avvocato Vannutelli Giuseppe, 
amministratore di casa Borghese. 

1. (Lucca], 2 settembre 1816 - 3 f.s. 
2. Frascati, 10 ottobre 1816 - 4 f.s. 
3. Frascati, 12 ottobre 1816 - 1 f.s. 
4. Roma, 6 novembre 1816 - 4 f.s. 
5. Roma, 16 dicembre 1816 - 1 f.s., sulla 2. ind. dest. 
6. Roma, 1 ottobre 1819 - 2 f.s. Lettera firmata da Paolina Borghese, da Mariani Giovanni e dal barone Lindt 

de. 
7. Palo, 24 maggio 1820 - 1 f.s. 
8. Palo, 1 O giugno (1820?] - 1 f.s. 
9. Frascati, 13 settembre 1820 - 1 f.s. 
1 O. Roma, 22 giugno 1822 - 1 f.s . 
11 . Lucca, 8 ottobre 1822 - Ricevuta. 
12. Pisa, 20 dicembre 1822 - 2 f.s. 
13. Pisa, 13 gennaio 1823 - 5 f.s. 
14. [S.I.]. 9 ottobre - 4 f.s. 
15. [S.I., s.d.] - 3 f.s., sulla 4. ind. dest. 
16. [S.I. , s.d .] - 3 f.s. 
17. [S.I.]. 24 maggio 1824 -1 f.s . 

estremi cronologici: 1816 settembre 2 - 1824 maggio 24 
consistenza: cc. 18 
inv.: 49650 

n. scheda: 21 

Successione di Bonaparte Borghese Paolina. 

collocazione: c. 3, b.03/01 

class.: 03102 

A: Consegna della dote di Paolina Borghese agli eredi della medesima da parte del principe Borghese Camilla. 
1. Copia conforme dell'atto di ricevuta a firma dei rappresentanti legali degli eredi, datata 29 novembre 1825. 

B: Rapporti di liquidazione dell'eredità e documenti connessi. 
2-2bis. "Successione di s.a. madame la principessa Paolina". E' allegato rendiconto attivo e passivo redatto il 9 

giugno 1825. 
3. "Rapporto di liquidazione dell'eredità di s.a. la sig.ra principessa Paolina di gloriosa ricordanza formata dal 

calculatore Luigi Marinesi", datato 5 gennaio 1829. 
4. Biglietto a firma dell'avvocato Giusti Giuseppe a destinatario non indicato, in data 20 aprile 1829. 
5. Atto non datato, ma successivo all'11 luglio 1828, stipulato tra Bonaparte Luigi e il medico Fabbri Carlo 

relativo all'imbalsamazione del corpo di Paolina Borghese. 
6. Lettera non firmata a "madame", di sollecito di pagamento, datata 7 aprile 1829. 
7. "Tassa di spese in causa fra il sig. Giovanni Mariani contro gli eredi della defunta principessa Paolina 
Borghese". Documento non datato. 
8. "Effetti contenetti della villa di Montichi". Documento non datato. 

C: Lettere di Gargiolli Lorenzo all'avvocato Ravioli P., rappresentante di Bonaparte Girolamo. 
9. Firenze, 8 luglio 1828 - 3 f.s. 
1 O. Firenze, 12 luglio 1828 - 3 f.s. 
11 . Firenze, 17 agosto 1828 - 4 f.s. 
12. Firenze, 23 agosto 1828 - 3 f.s . 
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13. Firenze, 27 settembre 1828 - 2 f.s. 
14. [Firenze], 28 novembre 1828 - 1 f.s. 
15. Firenze, 16 dicembre 1828 - 2 f.s. 
16. Firenze, 15 ottobre 1829 - 1 f.s. 

O: Lettere di Ravioli a Gargiolli. 
17. Roma, 7 giugno 1828 - 3 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
18. Roma, 28 agosto 1828 - 5 f.s., sulla 8. ind. dest., t.p. 
19. Roma, 9 dicembre 1828 - 3 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
20. Roma, 17 marzo 1829 - 1 f.s. 
21. Roma, 9 ottobre 1829 -1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
22. Roma, 8 dicembre 1829 - 4 f.s. 
23. Parigi, 11 ottobre 1830 - 3 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 

E: Lettere di Gargiolli all'avvocato Natali Giovanni. 
24. Firenze, 1 O luglio 1828 - 2 f.s. 
25. Firenze, 1 O dicembre 1829 - 2 f.s . 
26. Firenze, 15 ottobre 1830 - 1 f.s. 

F: Lettere di Natali a Gargiolli. 
27. Roma, 14 marzo 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
28. Roma, 25 luglio 1829 - 1 f.s., sulla 4.ind. dest., t.p. 
29. Roma, 3 febbraio 1831 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
30. Roma, 26 febbraio 1831 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
31. Roma, 16 aprile 1831 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 

G: Lettere di Gargiolli a Ducoudray Gillet. 
32. Firenze, 28 ottobre 1828 - 2 f.s. 
33. [Firenze], 26 giugno 1829 - 3 f.s. 

H: Lettere di Ducoudray a Gargiolli. 
34-34bis. Parigi, 6 giugno 1828 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. E' allegato modello di procura manoscritto. 
35 . Parigi, 24 giugno 1828 - 3 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
36. Parigi, 28 luglio 1828 - 3 f.s., sulla 4. ind . dest., t.p. 
37. Parigi, 2 agosto 1828 - 3 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
38. Parigi, 6 agosto 1828 - 4 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
39. Parigi, 9 ottobre 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
40. Parigi, 9 novembre 1828 - 1 f.s ., sulla 4. ind. dest., t.p. 
41-41bis. Parigi, 17 novembre 1828 -1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. E' allegata copia manoscritta di una lettera 
inviata a Ducoudray dal sig. Ehrmann di Francoforte il 13 settembre 1828. 
42. Parigi, 15 maggio 1829 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
43. Firenze, 25 marzo 1831 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 44. Firenze, 27 agosto 1831 - 1 f.s., sulla 4. ind . dest. 
45. [Firenze]. 20 settembre [1831?] -1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

I: Lettere del dottor Fabbri a Gargiolli. 
46. [Firenze], 30 maggio 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
47. Firenze, 17 agosto 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
48. Firenze, 21 settembre 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind . dest. 

J: Lettere di Dalvisio Antonio a Giordano Antonio, servitore di Luigi Bonaparte. 
49. Ver[ ... ]ute [provincia di Cuneo]. 30 marzo 1830 - 2 f.s ., sulla 4. ind. dest., t.p. 
50. Ver[ ... ]ute, 29 maggio 1830 - 2 f.s ., sulla 4. ind. dest., t.p. 

K: Carteggi diversi . 
51. Lettera di Gargiolli a Beauharnais Hortensie. [S.I.], 9 luglio 1828 - 2 f.s. 
52. Lettera di Gargiolli a Girolamo Bonaparte. Firenze, 27 maggio 1828 - 4 f.s. 
53-55. Tre lettere di Gargiolli a Bonaparte Carolina. [S.I.]. 11 aprile, 26 maggio e 20 giugno 1829. 
56-57. Due lettere di Giacomelli Jacopo a Gargiolli. [S.I.]. 6 novembre 1828 e 12 maggio 1829. 
58. Minuta della ricevuta di pagamento sottoscritta da Mariani Giovanni, datata 11 aprile 1829. 
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59. Lettera di Mancinelli Carlo a Gargiolli. Roma, 2 novembre 1830 - 1 f.s. , sulla 4. ind. dest., t.p. 
60. Lettera del visconte di Casabianca a Gargiolli. Civitanova, 20 giugno 1851 - 3 f.s. e busta, t.p. 
61 . Risposta di Gargiolli a Casabianca. Firenze, 26 giugno 1851 . 

estremi cronologici: 1825 giugno 9 - 1851 giugno 26 
consistenza: cc. 73 
inv.: 49650 

n. scheda: 22 

collocazione: c. 3, b.03/02 

c/ass.: 03/03 

"Posizione nella causa eredi Bonaparte Borghese e d'Hautmesnil. Procuratori m. 
Giacomelli, m. Gargiolli". 

1. Minuta del "Rapporto su la causa D'Hautmesnil" redatto da Gargiolli Lorenzo il 2 aprile 1829. 
2. "Coniugi D'Hautmesnil e eredi Bonaparte Borghese. Memoria 2.". Relazione manoscritta, datata 13 maggio 
1829 e a firma di Giusti Giuseppe, avvocato dei Hautmesnil d', domestici di Paolina Borghese e beneficiari di 
un lascito contestato dagli altri eredi. 
3. "Ered i Borghese e D'Hautmesnil coniugi". Relazione manoscritta di Giacomelli Jacopo e di Gargiolli , datata 

6 giugno 1829. 
4. Lettera di Gargiolli all 'avvocato Natali Giovanni. Firenze, 18 luglio 1829 - 1 f.s. 
5-5bis. "Memoria a favore dei sig . cav. Anton Maria Pietro D'Hautmesnil e Silvia Boucout coniugi contro s.a. il 

conte di S. Leu Luigi Buonaparte, s.a. il sig. principe di Montfort Girolamo Buonaparte, s.a. la sig. contessa di 
Lipona Carolina Buonaparte vedova Murat, s.a. madama Letizia Buonaparte, eredi di s.a. la principessa 
Paolina Buonaparte Borghese sulla validità della costituzione di rendita vitalizia e sull'interpretazione di uno dei 
legati". Testo a stampa. Firenze, Stamperia Bonducciana, 1829 (43 p.). In due copie. 
6. Lettera di Natali a Gargiolli. Roma, 27 agosto 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
7. "D'Hautmesnil e eredi Bonaparte Borghese". Relazione manoscritta a firma di Giusti , datata agosto 1829. 
8. "Coniugi D'Hautmesnil e eredi Bonaparte Borghese. Avanti la regia Ruota civile di Firenze. Memoria per la 
decisione sulla questione d'incompetenza". Testo manoscritto a firma di Giusti, datato 14 settembre 1829. 
9. "Per le altezze loro i sigg. conte di S. Leu, duca di Montfort, contessa di Lipona e madama Letizia madre 

come eredi della principessa Borghese contro il sig. cav. Pietro D'Hautmesnil e la sig. Silvia Bucot coniugi . 
Difesa e replica ai dubbj". Testo a stampa firmato da Giacomelli e Gargiolli. Firenze, Stamperia Bonducciana, 
1829 (66 p.). Con data 23 settembre 1829. 
1 O. Lettera di Gargiolli a Natali . Firenze, 15 ottobre 1829 - 3 f.s . 
11. Lettera di Natali a Gargiolli . Roma, 12 novembre 1829 - 2 f.s ., sulla 4. ind. dest. 
12. "D'Hautmesnil e eredi Bonaparte Borghese. Memoria sull'incidente sulla causa del rendim. di conti" . Testo 
manoscritto a firma di Giusti e datato 9 giugno 1830. 
13. Biglietto non firmato a destinatario non indicato e senza data. 

estremi cronologici: 1829 aprile 2 - 1830 giugno 9 
consistenza: cc. 82 
inv.: 49650 collocazione: c. 3, b.03/03 

13 



4. GIROLAMO BONAPARTE, EX RE DI VESTFALIA E PRINCIPE DI 
MONTFORT 

n. scheda: 23 c/ass.: 04/01 

Affare di Massa Carrara. 

1. Lettera non firmata a Bonaparte Girolamo. [S.I.] , 14 aprile[?] 1829 - 3 f.s. 
2. Lettera non firmata a Gargiolli Lorenzo. [S.l. ,s.d.] - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

estremi cronologici: 1829 aprile 14 
consistenza: cc. 2 
inv. : 49650 collocazione: c. 4, b.04/01 

n. scheda: 24 class.: 04/02 

Rapporti d'affari di Bonaparte Girolamo con la marchesa Bartolini Baldelli Giustina. 

1. Minuta del contratto di locazione a Girolamo Bonaparte di un appartamento nel palazzo Bartolini Baldelli di 
Firenze. Testo a stampa. 
2. Minuta di contratto di fidejussione sottoscritto dalla marchesa a favore di Girolamo Bonaparte, datata 16 
luglio 1847. 
3. Lettera di Campagnola Emilio, tesoriere di Girolamo Bonaparte, a destinatario non indicato. Parigi , 19 
dicembre 1853 - 3 f.s. 
4-6. Minute di un contratto tra la marchesa e Girolamo Bonaparte per la vendita dei mobili di proprietà di 
quest'ultimo, situati nel palazzo Bartolini Baldelli . 
7. Bozza di nomina di procura per la vendita dei mobili per conto di Girolamo Bonaparte. 
8-9. Appunti contabili. 

estremi cronologici: 1847 luglio 16 - 1853 dicembre 19 
consistenza: cc. 1 O 
inv.: 49650 collocazione: c. 4, b.04/02 

n. scheda: 25 class.: 04/03 

Vendita della tenuta di 5. Martino all'Isola d'Elba da Bonaparte Girolamo al principe 
Demidoff Anatole de. 

1. Lettera di De Pietrasanta Prospera Gargiolli Lorenzo. [S.I. , s.d.] - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
2. Lettera di Barducci Domenico Leopoldo a Gargiolli. [S.I.], 24 febbraio 1844 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
3. Minuta di lettera di Gargiolli all'avvocato Lamporecchi Ranieri, presidente della Camera di disciplina degli 

avvocati toscani. [S.I.] , marzo 1844 - 2 f.s. 
4. Minuta di lettera di Gargiolli a destinatario non indicato - 2 f.s. 
5. Lettera non firmata a Lamporecchi. [S.I. , marzo 1844?] - 4 f.s . La 4. f. è lacerata. 
6. Lettera non firmata, della stessa mano della precedente, a Barducci. [S.I.] , 4 marzo 1844 - 2 f.s. 
7. Minuta di atto di procura da Girolamo Bonaparte a Cipriani Leone per la gestione della tenuta di S. Martino, 

datata 16 luglio 1847. 
8. Copia di lettera di Girolamo Bonaparte all'avvocato Manganare Giorgio di Portoferraio. Parigi, 7 novembre 
1850 - 2 f.s. 
9. Lettera di Manganare a Gargiolli. Portoferraio, 24 novembre 1850 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. , t.p. 
10-10bis. Idem. Portoferraio, 8 gennaio 1851. E' allegata copia di rapporto del mittente sullo stato della tenuta 
di S. Martino. 
11 . Lettera di Manganare a Gargiolli. Portoferraio, 31 marzo 1851 - 1 f.s., sulla 4 . ind. dest. , t.p. 
12. Idem. Portoferraio, 17 maggio 1851 - 1 f.s., sulla 4 . ind . dest., t.p. 
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13. Atto di compromesso per la vendita di S. Martino da Girolamo Bonaparte al principe Demidoff, 
rispettivamente rappresentati da De Pietrasanta e Jaunez Sponville Octave, datato 21 aprile 1851. 
14. Lettera di Girolamo Bonaparte a Gargiolli. Parigi, 27 aprile 1851 - 3 f.s. 
15. Minuta di lettera di Gargiolli a Manganare. [S.I.], 14 maggio 1851. 
16. Biglietto a Gargiolli a firma non leggibile. [S.I.], 20 settembre [1851?]. Sul verso ind. dest. 
17-17bis. Lettera di Manganare a Gargiolli. Portoferraio, 20 maggio 1851 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest. , t.p. E' di 
accompagnamento ad una allegata "Nota della mobilia che resta a S. Martino". 
18. Idem. Portoferraio, 24 maggio 1851 - 1 f.s . 
19. Idem. Portoferraio, 6 giugno 1851 - 2 f.s ., sulla 4. ind. dest. , t.p. 
20. Lettera a firma non leggibile a Manganare. Portoferraio, 6 giugno 1851 - 1 f.s. 
21. Minuta di lettera di Gargiolli a Manganare. [S.I.], 13 giugno 1851 - 2 f.s. 
22. Lettera di Manganare a Gargiolli. Portoferraio, 18 giugno 1851 - 3 f.s . 
23. Minuta della risposta di Gargiolli a Manganare. [S.I.], 24 giugno 1851 - 2 f.s. 
24. Risposta di Manganare a Gargiolli. [Portoferraio], 30 giugno 1851 - 3 f.s. e busta, t.p. 
25. Biglietto del notaio Brandi Giuseppe a Gargiolli. [S .I.]. 24 luglio 1851 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
26. Lettera di Melchior Alessandro, segretario di Demidoff, a destinatario non indicato. [S.I.], 25 agosto 1851. 
27. Lettera di Brandi a Gargiolli. [S.I.], 1 settembre 1851 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
28. Idem. [S.I.], 4 settembre 1851 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
29. Idem. [S.I.], 5 settembre 1851 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
30-30bis. Idem. [S.I.]. 9 settembre 1851. E' allegato biglietto di Melchior a Brandi del 6 settembre. 
31. Copia conforme del contratto di compravendita della tenuta di S. Martino, stipulato tra Girolamo Bonaparte 
e Demidoff il 1 O settembre 1851. 
32. Lettera di Melchior a destinatario non indicato. [S.I.], 22 settembre 1851 - 1 f.s. 
33. Biglietto di accompagnamento alla copia del contratto inviato da Brandi a Gargiolli. [S.I., s.d.] - 1 f.s ., sulla 4. 
ind. dest. 
34. Minuta di lettera [di Gargiolli?] a Corsi Teodoro, consigliere del Governo dell'Elba. [S .I.], 8 ottobre 1851 - 2 
f.s. 
35-35bis. Lettera di Manganare a Gargiolli. Portoferraio, 1 O ottobre 1851 - 2 f.s. E' allegato l'elenco di oggetti 
trovati nel cassetto di un tavolino della villa di S. Martino. 
36. Lettera di Corsi a Gargiolli. Portoferraio, 14 ottobre 1851 - 3 f.s. 
37. Lettera di Manganare a Gargiolli. [S.I.], 20 ottobre 1851 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
38. Idem. [S.I.], 6 novembre 1851 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
39. Bigl ietto di Melchior [a Gargiolli?]. [S.I.], 10 dicembre 1851 - 1 f.s. 
40. Idem. [S.I.]. 19 dicembre 1851 - 1 f.s. 
41. Lettera di Manganare a Gargiolli. Portoferraio 23 dicembre 1851 -1 f.s., sulla 4. ind. dest. , t.p. 
42. Minuta della risposta di Gargiolli a Manganare. [S.I.], 7 gennaio 1852 - 2 f.s . 
43. Lettera di Gargiolli a Lamporecchi. [S.I.], 23 marzo 1852 - 2 f.s. 
44-44bis. Risposta di Lamporecchi a Gargiolli. [S.I.], 3 aprile 1852. E' allegata una relazione con tit. "Parere per 
la verità" dello stesso Lamporecchi su questioni inerenti la vendita di S. Martino e le rendite della tenuta . 
45. Ulteriore "Parere per la verità" sulla tenuta di S. Martino, firmato da Guinti Valentino e datato 15 aprile 1852. 
46. "Inserto di documenti appartenenti a s.a. il principe Girolamo Bonaparte. Tenuta di S. Martino all'Isola 
d'Elba". Fascicolo contenente atti, documenti catastali, inventari, rapporti, lettere concernenti la tenuta e relativi 
al periodo 1843-1850. I documenti sono numerati A-P e 1-7 e raccolti in papeletta recante l'indice dei medesimi 
erroneamente dato con segnatura a-r. Precede un secondo indice aderente alla numerazione dei sottofascicoli 
e recante le segnature A-P e 1-8. 

estremi cronologici: 1844 febbraio 24 - 1852 aprile 15 
consistenza: cc. 152 
inv.: 49650 collocazione: c. 4, b.04/03 
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n. scheda: 26 class.: 04/04 

Consegna dei mobili della villa di Quarto Fiorentino da Demidoff Anatole de a 
Bonaparte Girolamo. 

1-1 bis. Minuta di lettera di Gargiolli Lorenzo a Vanni Giuseppe Cosimo, rappresentante di Demidoff. [S.1.] , 
dicembre 1843 - 4 f.s. Sono allegati appunti contabili . 
2. Lettera di Gargiolli a Vanni. [S.I.], 24 gennaio 1844 - 1 f.s. 
3. Lettera di Jaunez Sponville Octave a Gargiolli . [S.I.] , 23 aprile [1844] - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
4. Idem. [S.I.] , 26 aprile [1844] - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
5. Idem. [S.I.] , 30 aprile 1844 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
6-7 . Idem. [S.I.], entrambe le lettere del 22 giugno 1844. 
8. Idem. [S.I. , 1 luglio 1844 - 1 f.s . 
9-9bis. Minuta di lettera di Gargiolli a Girolamo Bonaparte. [S.I.] , 18 luglio 1844 - 3 f.s. E' allegata minuta di 
lettera di Gargiolli a Massarani Rocco, con la stessa data. 

estremi cronologici: 1843 dicembre - 1844 luglio 18 
consistenza: cc. 11 
inv. : 49650 collocazione: c. 4, b.04/04 

n. scheda: 27 class.: 04105 

Debito di Bonaparte Girolamo con il conte Galli Tassi Angiolo. 

1. Atto di ricevimento della somma a firma del procuratore di Girolamo Bonaparte, cavaliere Bohle de e 
contestuale pegno di pezzi di argenteria, datato 26 giugno 1838, su carta bollata con sigillo in ceralacca. 
2. Dichiarazione di Galli di avvenuto ricevimento dei pezzi di argenteria, datata 26 giugno 1838. 
3. Nota contabile del debito accumulato da Girolamo Bonaparte con Galli al 30 settembre 1843, tra capitale e 
interessi. 
4. Inventario dei pezzi di argenteria, redatto il 27 settembre 1843. 
5. Nota contabile sul debito in interessi accumulato al 26 dicembre 1843. 
6. Biglietto di Orsini Pietro a Gargiolli in merito alla vendita dei pezzi di argenteria. [S.I.], 29 dicembre 1845 - 1 

f.s., sulla 4. ind . dest. 
7. Lettera di Bastagi Michele, mediatore, a Gargiolli in merito alla vendita dell'argenteria a s.a. Ibrahim Pascha. 
Livorno, 16 marzo 1846 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
8. Lettera di Peruzzi V. , rappresentante di Bastagi, a Gargiolli. [S.I.], 29 marzo [1846] - 2 f.s. 
9-9bis. Inventario dei pezzi di argenteria, presumibilmente redatto in funzione della vendita a Ibrahim Pascha. 

E' allegata minuta della lettera di ricevuta della somma ricavata dalla vendita. 
10-10bis. Lettera di Brocchi Franco a Gargiolli . [S.I.], 31 marzo 1846 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. E' allegato 
biglietto con la stessa data. 
11. Biglietto di Orsini a Gargiolli , in merito alla consegna dell'argenteria. Firenze, 24 agosto 1846 - 1 f.s. 

estremi cronologici: 1838 giugno 26 - 1846 agosto 24 
consistenza: cc. 13 
inv.: 49650 collocazione: c. 4, b.04/05 
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n. scheda: 28 class.: 04/06 

Debito di Bonaparte Girolamo con il visconte Dercey Henry de. 

1. Minuta dell'atto di stipulazione del prestito, datato 26 dicembre 1839 e garantito dalla collezione d'arte detta 
Galleria Fesch. 
2. Dichiarazione di Jouves T., rappresentante della società Emanuele Caccia & C., sui diritti di De Sercey sulla 
Galleria Fesch, datata 3 ottobre 1845. 
3. Dichiarazione in data 15 ottobre 1846 di Cicognani Gio. Batta, rappresentante di Bonaparte Carlo Luciano 
principe di Canino, di aver versato alla società Torlonia & C., cessionaria del credito di De Sercey con Girolamo 
Bonaparte, la somma pari a un ventesimo del prodotto netto della Galleria Fesch. 
4. Lettera di Orsini Pietro, segretario di Girolamo Bonaparte, a destinatario non indicato [Gargiolli?]. Firenze, 17 
ottobre 1846. 
5. Memoria indirizzata a Campagnola Emilio, segretario e tesoriere di Girolamo Bonaparte, e datata 15 luglio 
1853. Minuta non firmata, forse di Gargiolli. 
6. Memoria indirizzata a Wouters Félix, intendente di Girolamo Bonaparte, in data 16 luglio 1854. Minuta non 
firmata , forse di Gargiolli . 

7. Lettera di Wouters a Gargiolli. Parigi, 26 luglio 1854 - 3 f.s. e busta, t.p. 
8. Appunti contabili di Gargiolli. 
9. Ritaglio di stampa su una condanna inflitta a De Sercey. 

estremi cronologici: 1839 dicembre 26 - 1854 luglio 26 
consistenza: cc. 1 O 
inv.: 49650 collocazione: c. 4, b.04/06 

n. scheda: 29 class.: 04107 

Debito di Bonaparte Girolamo con Ulivieri Ferdinando. 

1. Minuta di dichiarazione di debito, datata Firenze [1845]. 

estremi cronologici: [1845) 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 

n. scheda: 30 

collocazione: c. 4, b.04/07 

class. : 04/08 

Debito di Bonaparte Girolamo con la libreria Ricordi & Jouhaud. 

1. Lista delle opere ordinate da Girolamo Bonaparte alla libreria dal 13 agosto 1840 al 13 marzo 1843, saldate il 
20 marzo 1843. 
2. Lettera della libreria a Girolamo Bonaparte, con richiesta di pagamento di opere ordinate tra il 20 gennaio 
1841 e il 28 maggio 1844. Firenze, 21 settembre 1846. E' allegata la lista delle opere. 
3. Lista di opere ordinate tra il 22 maggio 1843 e il 22 gennaio 1845, saldate il 25 febbraio 1845. 
4. Biglietto di Orsini Pietro a Girolamo Bonaparte del 24 settembre 1846, di accompagnamento alla lettera 
inviata dalla Ricordi a Gargiolli Lorenzo e alla risposta del medesimo, entrambe del 24 settembre 1846. 

estremi cronologici: 1843 marzo 20 - 1846 settembre 24 
consistenza: cc. 7 
inv.: 49650 collocazione: c. 4, b.04/08 
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n. scheda: 31 class.: 04109 

Dono di Bonaparte Girolamo al suo secondogenito Bonaparte Napoleone Giuseppe 
Carlo Girolamo di oggetti appartenuti all'imperatore Napoleone 1. 

1. Minuta di procura per il ritiro degli oggetti dell'imperatore dal suo calzolaio sig. Noverray, datata 29 settembre 
1846. 
2. Processo verbale di identificazione degli oggetti. 

estremi cronologici: 1846 settembre 29 
consistenza: cc. 8 
inv.: 49650 

n. scheda: 32 

collocazione: c. 4, b.04/09 

class.: 04/1 O 

Appelli di Bonaparte Girolamo alla Camera dei deputati del Regno di Francia. 

1. Appello da Firenze, datato 18 aprile 1847 per chiedere il rientro in Francia per sè e per i propri figli. Testo a 
stampa in due copie. 
2. Copia litografica della "Note sur diverses créances dues par l'Etat au prince Jerome at au prince Napoléon, 
son fils", presumibilmente del 1847 (p. num. 1-15). 

estremi cronologici: 184 7 
consistenza: cc. 7 
inv.: 49650 collocazione: c. 4, b. 04/1 O 

n. scheda: 33 class.: 04/11 

Causa di Bonaparte Girolamo contro Bonaparte Carlo Luciano principe di Canino, la 
moglie Zenaide e i banchieri Mondolfi e Fermi. 

1. Raccolta di atti relativi alla causa, concernente la contestazione di una rendita vitalizia ereditata da Girolamo 
Bonaparte dal fratello Bonaparte Giuseppe, contenuta in papeletta con tit. "1. Tribunale di prima istanza, 
discuss. 23 febbraio 1848, rimessa al 13 marzo 1848. Mondolfi e Fermi e Canino e Montfort. Procuratore 
Giuseppe Conti" (c. num. 1-75 legate insieme). Gli atti sono datati dal 21 giugno 1844 al 29 ottobre 1847. 
2/1-29. Raccolta di atti relativi alla causa, contenuta in papeletta con tit. "2. Tribunale di prima istanza. Relatore 
Gigli . Discussione 23 febbraio 1848, rimessa al 13 marzo 1848, rimessa al 1 O aprile 1848. Montfort e Canino e 
Mondolfi e Fermi e principessa di Prussia. Procuratore Gargiolli". Gli atti sono datati dal 24 dicembre 1844 al 13 
aprile 1849. 
3. "Memoria a favore di s.a. il signor principe di Montfort contro le Il. ee. i signori d. Carlo e Zenaide coniugi 
Bonaparte principi di Canino e contro i signori Mondolfi e Fermi". Testo a stampa. Firenze, Tip. Bonducciana, 
1848 (49 p.). 

estremi cronologici: 1844 giugno 21 - 1849 aprile 13 
consistenza: cc. 151 
inv.: 49650 collocazione: c. 4, b.04/11 
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n. scheda: 34 class.: 04/12 

Rinuncia all'eredità di Bonaparte Girolamo Napoleone da parte del padre Girolamo e 
del fratello Napoleone Giuseppe Carlo. 

1. Minuta dell'atto di rinuncia da parte di Bonaparte Girolamo, non datata. 
2. Atto di rinuncia da parte del fratello Bonaparte Napoleone Giuseppe Carlo Paolo, datato 26 febbraio 1849. 

estremi cronologici: 1849 febbraio 
consistenza: cc. 2 
inv.: 49650 

n. scheda: 35 

Documenti diversi. 

collocazione: c. 4, b.04/12 

class. : 04/13 

1-1 bis. Appunti in merito a obbligazioni di proprietà di madame de Villeneuve, datati settembre 1838; il secondo 
porta la firma "Jérome". 
2. Biglietto non firmato indirizzato a Gargiolli Lorenzo. [S.I.], 10 maggio 1843 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
3. Lettera di Bonaparte Girolamo a Gargiolli. Firenze, 1 giugno 1844 - 3 f.s. 
4. Minuta non firmata di lettera a Girolamo Bonaparte. [S.I.], 18 giugno 1844 - 3 f.s. 

5. Precisazione datata 15 novembre 1844 e indirizzata alla "Gazette universelle" per una svista commessa 
dall"'Almanach de Gotha" in merito a Girolamo Bonaparte. 
6/a-e. Biglietti di Orsini Pietro, segretario di Girolamo Bonaparte, a Gargiolli con comunicazioni varie su affari 
diversi e non specificati, datati 9 agosto 1846-17 [?] 1847. 

estremi cronologici: 1838 settembre - 184 7 
consistenza: cc. 11 
inv.: 49650 collocazione: c. 4, b.04/13 
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5. CARLOTTA BONAPARTE, FIGLIA DI LUIGI 

n. scheda: 36 class.: 05/01 

Partecipazione di Bonaparte Carlotta all'Accademia degli Immobili di Firenze. 

1. Atto di nomina del marchese Guasconi Francesco a procuratore di Carlotta Bonaparte presso l'Accademia, 
datato 11 aprile 1829. 
2. Stralcio di articoli dello statuto dell'Accademia relativi alla nomina del procuratore di un membro assente. 

estremi cronologici: 1829 aprile 11 
consistenza: cc. 2 
inv.: 49650 collocazione: c. 5, b.05/01 

n. scheda: 37 class.: 05102 

Acquisto di un immobile a Rocca di Serravezza fatto da Bonaparte Carlotta da 
Marchesini Bernardo. 

1. Lettera di Torrigiani A., rappresentante di Marchesini, a Gargiolli Lorenzo. (S.I.], 8 gennaio 1831 - 1 f.s., sulla 
4. ind. dest. 
2. Idem. [S.I.], 11 gennaio 1831 - 1 f.s. 
3. Idem. (S.I.], 21 gennaio 1831 - 1 f.s ., sulla 4. ind. dest. 
4. Idem. (S.I.], 29 gennaio 1831 - 1 f.s. 
5. Idem. (S .I.], 3 febbraio 1831 - 1 f.s., sulla 2. ind. dest. 
6. Idem. (S.I.] , 9 febbraio 1831 - 1 f.s. 
7. Idem. (S.I.], 15 febbraio 1831 - 1 f.s ., sulla 4. ind. dest. 
8. Lettera di Giachi Jacopo a Gargiolli. [S.I.], 22 febbraio 1831 -1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
9. Lettera di Torrigiani a Gargiolli. [S.I.] , 24 marzo 1831 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

estremi cronologici: 1831 gennaio 8 - 1831 marzo 24 
consistenza: cc. 9 
inv.: 49650 collocazione: c. 5, b.05/02 
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6. NAPOLEONA ELISA BACIOCCHI CAMERATA, FIGLIA DI ELISA 
BONAPARTE E DI FELICE BACIOCCHI 

n. scheda : 38 c/ass.: 06/01 

Acquisto di un palazzo in Firenze presso il ponte alla Carraja fatto da Baciocchi 
Camerata Napoleona Elisa dalla contessa Pecori Giraldi Suarez Marianna. 

1-1 bis. "Copia autentica del pubblico istrumento di compra e vendita del di due gennaio 1846". Testo in due 
copie autenticate. 
2. Nota di credito ipotecario a favore di Marianna Pecari e a carico di Elisa Baciocchi, relativo al pagamento 
rateale dell'immobile. 
3. "Fede per la voltura all'estimo e non altrimenti" , datata 1 O gennaio 1846. 
4. Riscontro della domanda di voltura all'estimo rilasciato dal Comune di Firenze il 1 O gennaio 1846. 

estremi cronologici: 1846 gennaio 2 - 1846 gennaio 1 O 
consistenza: cc. 21 
inv.: 49650 collocazione: c. 5, b.06/01 

n. scheda: 39 class.: 06102 

Debito di Baciocchi Camerata Napoleona Elisa con il figlio Camerata Napoleone. 

1. Atto di stipulazione del prestito e contestuale compravendita dei mobili situati nel palazzo al ponte della 
Carraja, redatto a Trieste il 15 marzo 1848 e registrato a Firenze il 1 aprile 1848. 
2. "Nota di credito ipotecario" a favore di Napoleone Camerata e a carico di El isa Baciocchi , datata 6 aprile 
1848. 
3. Atto di consenso da parte di Campi Angiolo, procuratore di Napoleone Camerata, alla cancellazione del 
debito e contestuale acquisto dalla debitrice del palazzo al ponte della Carraja, datato 2 settembre 1852. 
4. Minuta di parte dell'atto di consenso alla cancellazione del debito. 

estremi cronologici: 1848 marzo 15 - 1852 settembre 2 
consistenza: cc. 8 
inv.: 49650 collocazione: c. 5, b.06/02 

n. scheda: 40 class.: 06103 

Vendita a Bonaparte Girolamo del palazzo al ponte della Carraja in Firenze da parte di 
Baciocchi Camerata Napoleona Elisa. 

1. Lettera di Elisa Baciocchi a destinatario non indicato. Villa Vicentina, 24 dicembre 1853 - 2 f.s . 
2. Minuta non firmata della risposta a Elisa Baciocchi . [S.I.], 2 gennaio 1854 - 1 f.s. 
3. Lettera di Elisa Baciocchi a destinatario non indicato, di risposta a quella del 2 gennaio. Bologna, 5 gennaio 
1854 - 2 f.s . 
4. Lettera di Elisa Baciocchi a Berteau Luigi , commissionario. Bologna, 11 gennaio 1854 - 2 f.s., sulla 4. come 
ind. dest. : Lorenzo Gargiolli. 
5. Lettera di Berteau a destinatario non indicato [Gargiolli?] . Firenze, 23 gennaio 1854 - 2 f.s. 
6. Lettera di Campagnola Emilio, tesoriere di Girolamo Bonaparte, a Gargiolli Lorenzo. Parigi , 29 gennaio 1854 
- 1 f.s. 
7. Lettera di Elisa Baciocchi a Gargiolli. Parigi , 23 febbraio 1854 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
8. Lettera di Campagnola a Gargiolli. Parigi , 20 marzo 1854 - 2 f.s. 
9. Lettera non firmata a Gargiolli. [S.I.] , 23 aprile 1854 -1 f.s ., sulla 4. ind . dest. 
10. Idem. [S .I.], 28 aprile 1854 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
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11 . Lettera di Lamporecchi Ranieri a Gargiolli. [S.I.], 29 aprile 1854 - 1 f.s. 
12. Lettera di Berteau a Gargiolli. Firenze, 2 maggio 1854 - 1 f.s. 
13-13bis. Lettera di Malerini, dipendente della contessa Pecari Giraldi Suarez Marianna, a Gargiolli. Firenze, 30 
gennaio 1855 - 1 f.s . E' allegata lettera del 18 luglio 1854 della contessa Pecari a Gargiolli. 
14. Lettera della contessa Pecari a Gargiolli. Firenze, 30 gennaio 1855 - 1 f.s. 
15. Lettera di Berteau a destinatario non indicato. [S.I., s.d.] - 3 f.s . 
16. Lettera di Berteau a Gargiolli. [S.I., s.d.] - 1 f.s. 
17. Idem. [S.I., s.d .] - 1 f.s . 
18. "Deposito di documenti". Minuta non datata e non firmata di atto attestante la consegna a Gargiolli di 
documenti di proprietà di Bonaparte Napoleone Giuseppe Carlo Girolamo, figlio di Girolamo Bonaparte, e 
riguardanti Elisa Baciocchi. 

estremi cronologici: 1853 dicembre 24 - 1855 gennaio 30 
consistenza: cc. 19 
inv.: 49650 collocazione: c. 5, b.06/03 

n. scheda:41 c/ass. : 06/04 

Separazione di Baciocchi Camerata Napoleona Elisa dal marito Camerata Passionei 
Filippo. 

1. Minuta di autorizzazione a trattare affari all'estero rilasciata a Elisa Baciocchi dalla Segreteria generale del 
Ministero di Stato. 
2. Copia di certificato notarile redatto a Ancona il 30 dicembre 1853 in cui si attesta la separazione tra i due 
coniugi. 
3. Licenza conferita a Gargiolli Lorenzo in data 4 febbraio 1854 di esibire come prova di fatto presso i tribunali 
toscani il certificato notarile del 30 dicembre 1853 attestante la separazione. 

Il fascicolo contiene anche le papelette originali delle carte della principessa Baciocchi. 

estremi cronologici: 1853 dicembre 30 - 1854 febbraio 4 
consistenza: cc. 3 
inv.: 49650 collocazione: c. 5, b.06/04 
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7. NAPOLEONE LUIGI BONAPARTE, FIGLIO DI LUIGI 

n. scheda:42 class.: 07/01 

Necrologio di Bonaparte Napoleone Luigi. 

1. "Necrologia". Copia manoscritta di un articolo apparso sul periodico "L'osservatore del Ceresio", n. 39, del 
1831 . 

estremi cronologici: 1831 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 collocazione: c. 5, b.07/01 
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8. NAPOLEONE GIUSEPPE CARLO PAOLO BONAPARTE, DETTO "PLON 
PLON", FIGLIO DI GIROLAMO 

n. scheda: 43 class. : 08/01 

Lettere di Bonaparte Napoleone Giuseppe Carlo Paolo a Gargiolli Lorenzo. 

A: Lettere datate. 
1. (S.I.] , 21 maggio 1844 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
2. (S .I.] , 21 giugno 1844 - 1 f.s ., sulla 4. ind. dest. 
3. [S.I.], 29 luglio 1844 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
4-4bis. [S.I.], 16 agosto 1844 -1 f.s. E' allegata una lettera di Berti Giovanni Battista a Gargiolli del 13 agosto 
1844. 
5. [S.I.] , 22 giugno 1847 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
6. [S.I.], 26 giugno 1847-1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
7. Parigi, 15 agosto 1851 - 2 f.s . 

B: Lettere parzialmente datate con giorno e mese. 
8-12 

C: Lettere non datate. 
13-24 

estremi cronologici: [1844-1851] 
consistenza: cc. 24 
inv.: 49650 

n. scheda: 44 

collocazione: c. 5, b.08/01 

class.: 08102 

Lettera di Vielli Giovanni Battista a Bonaparte Napoleone Giuseppe Carlo Paolo. 

1. Canali, 12 gennaio 1844 - 1 f.s. 

estremi cronologici: 1844 gennaio 12 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 collocazione: c. 5, b.08/02 

n. scheda: 45 class.: 08103 

Prospetti e note contabili di pertinenza di Bonaparte Napoleone Giuseppe Carlo 
Paolo e di suo padre Bonaparte Girolamo. 

1/1-10. Prospetti e note contabili redatti da Gargiolli Lorenzo. 
2-3. Due lettere a firma illeggibile a Gargiolli in merito al pagamento di cambiali da parte del mittente. Firenze, 
22 giugno 1844. 
4. Idem. Firenze, 3 luglio 1844. 
5. Minuta di lettera di Gargiolli a Massarani Rocco, in merito a un'operazione finanziaria di Girolamo Bonaparte. 
Firenze, 30 luglio 1844 - 2 f.s. 

estremi cronologici: 1844 giugno 22 - 1844 luglio 30 
consistenza: cc. 15 
inv. : 49650 collocazione: c. 5, b.08/03 
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n. scheda: 46 c/ass.: 08/04 

Causa tra Bonaparte Napoleone Giuseppe Carlo Paolo e Baiocchi Ranieri. 

1. Dichiarazione firmata da Baiocchi in data 25 marzo 1844 in cui il medesimo dichiara di riacquistare da 
Napoleone Giuseppe Bonaparte una carrozza precedentemente vendutagli. 
2. Ingiunzione di pagamento datata 27 gennaio 1845 a carico di Napoleone Giuseppe Bonaparte per la somma 
dovuta a Ranieri per lavori di riparazione alla carrozza. 
3. Lettera a firma illeggibile e senza indicazione di destinatario, relativa alla compravendita della carrozza. [S.I.], 
29 gennaio 1845. 
4. "Esposizione e istanza" datata 1 O febbraio 1845 relativa alla causa aperta in merito al pagamento delle 
riparazioni alla carezza. 
5. Lettera a firma illeggibile indirizzata a Gargiolli Lorenzo. [S.I.], 12 febbraio 1845. 
6. Biglietto non firmato e non datato indirizzato a Gargiolli . 
7. Quietanza di Baiocchi a Napoleone Giuseppe Bonaparte per la somma ricevuta in pagamento di una fodera 
d'incerato per la carrozza. 
8. Attestato di liquidazione delle somme dovute a Baiocchi rilasciato da Napoleone Giuseppe Bonaparte. 

estremi cronologici: 1844 marzo 25 - 1845 febbraio 12 
consistenza: cc. 8 
inv.: 49650 collocazione: c. 5, b.08/04 

n. scheda: 47 class.: 08/05 

Prospetto di società per azioni per l'attivazione di una linea telegrafica tra Firenze e 
Livorno. 

1. Minuta non datata della richiesta di concessione da esporsi al governo del Granducato toscano, redatta da 
Gargiolli Lorenzo. 

estremi cronologici: s.d. 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 

n. scheda: 48 

collocazione: c. 5, b.08/05 

class.: 08/06 

Azioni della Società generale d'imprese industriali negli Stati d'Italia. 

1. Circolare contenente una delibera societaria sul valore delle azioni inviata dalla direzione al socio Bonaparte 
Napoleone Giuseppe Carlo Paolo in data 20 giugno 1846. Lettera mutila della parte superiore. 

estremi cronologici: 1846 giugno 20 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 collocazione: c. 5, b.08/06 
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9. CRISTINA EGIZIA BONAPARTE, FIGLIA DI LUCIANO, PRINCIPE DI 
CANINO 

n. scheda: 49 

Lettere di Bonaparte Cristina Egizia a Vannutelli Giuseppe. 

A: Lettere datate. 

class.: 09/01 

1. Londra, 1835 - 1 f.s. Lettera firmata anche dal marito Dudley Coutts Stuart. 
2. [S.I.), 31 gennaio 1842 - 1 f.s. e busta. 
3. [S.I.], 2 giugno 1842 - 1 f.s . e busta. 
4. [S.I.], 2 giugno 1842 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
5. [S.I.], 7 dicembre 1843 - 1 f.s. e busta. 

8: Lettere parzialmente datate con mese e giorno. 
6-10. 

C: Lettere non datate. 
11-22. 

Tutte le lettere sono firmate Christine Dudley Stuart. 

estremi cronologici: 1835 - [1843] 
consistenza: cc. 22 
inv.: 49650 

n. scheda: 50 

collocazione: c. 5, b.09/01 

class.: 09102 

Matrimonio tra Bonaparte Cristina Egizia e Possè Arvid de, suo primo marito. 

1. "Copia pubblica dell'istromento di matrimonio con dote di piastre quarantamila tra donna Cristina Bonaparte 
e il sig . conte Arvid de Possè". Testo manoscritto datato 23 febbraio 1841. Copertina con cornice incisa a fregi 
e grottesche. 

estremi cronologici: 1841 febbraio 23 
consistenza: cc. 2 
inv.: 49650 collocazione: c. 5, b.09/02 
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1 O. DUDLEY COUTTS STUART, MARITO DI CRISTINA EGIZIA 
BONAPARTE 

n. scheda: 51 

Lettere di Dudley Coutts Stuart a Vannutelli Giuseppe. 

1. Musignano, 3 giugno 1829 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
2. Musignano, 9 giugno 1829 - 1 f.s. , sulla 4. ind. dest. , t.p. 
3. Londra, 3 gennaio 1833 - 3 f.s., sulla 4. ind. dest. , t.p. 
4. Brighton, 2 febbraio 1835 - 4 f.s. 
5. Londra, 3 aprile 1838 - 3 f.s., sulla 4. ind. dest. , t.p. 
6. Londra, 22 settembre 1838 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
7. Londra, 13 dicembre 1838 - 2 f.s. , sulla 4. ind. dest. , t.p. 
8. Londra, 24 marzo 1839 - 1 f.s. , sulla 4. ind. dest. , t.p. 
9. Londra, 20 maggio 1841 - 3 f.s., sulla 4. ind. dest. , t.p. 
10. Londra, 13 agosto 1842 - 6 f.s., sulla 8. ind. dest. , t.p. 
11 . Londra, 2 gennaio 1843 - 3 f.s. , sulla 4. ind. dest. , t.p. 
12. Londra, 17 settembre 1843- 3 f.s., sulla 4. ind. dest. , t.p. 
13. Londra, 24 settembre 1843 - 3 f.s. , sulla 4. ind. dest. , t.p. 
14. Londra, 1 dicembre 1843 - 2 f.s. , sulla 4. ind. dest. , t.p. 
15. Londra, 25 gennaio 1844 - 3 f.s . e busta, t.p. 
16. Londra, 7 febbraio 1844 - 1 f.s. , sulla 4. ind. dest. , t.p. 
17. Londra, 22 aprile 1845-1 f.s. , sulla 4. ind. dest. , t.p. 
18. Londra, 7 agosto 1845 - 3 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
19. Londra, 7 gennaio 1853 - 3 f.s. e busta, t.p. 

estremi cronologici: 1829 giugno 3 - 1853 gennaio 7 
consistenza: cc. 20 
inv.: 49650 

n. scheda: 52 

c/ass. : 10/01 

collocazione: c. 5, b.10/01 

class.: 10/02 

Corrispondenza di Dudley Coutts Stuart con Bonaparte Carlo Luciano, secondo 
principe di Canino. 

1. Copia di lettera di Carlo Luciano Bonaparte a Dudley Coutts Stuart. Roma, 20 gennaio 1845 - 1 f.s . Sulla 3. e 
4. f. copia della risposta di Dudley Coutts Stuart, da Londra, il 18 febbraio 1845. 
2. Copia di lettera di Carlo Luciano Bonaparte a Dudley Coutts Stuart. Roma, 8 aprile 1845 - 2 f.s. Sulla 3. e 4. 
f. copia della risposta di Dudley Coutts Stuart, da Londra, il 22 aprile 1845. 
3. Estratto di una lettera di Carlo Luciano Bonaparte a Dudley Coutts Stuart spedita da Roma il 27 novembre 
1845. Segue copia della risposta di Dudley Coutts Stuarts, da Londra, il 19 dicembre 1845. 

estremi cronologici: 1845 gennaio 20 - 1845 dicembre 19 
consistenza: cc. 3 
inv.: 49650 collocazione: c. 5, b.10/02 
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11. CARLO LUCIANO BONAPARTE, SECONDO PRINCIPE DI CANINO 

n. scheda: 53 class.: 11/01 

Lettere di Bonaparte Carlo Luciano, secondo principe di Canino, a Vannutelli 
Giuseppe. 

1. Roma, 8 maggio 1841 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest. 
2. Firenze, 8 luglio 1842 - 1 f.s. 
3. Padova, 19 settembre 1842 - 2 f.s ., sulla 4. ind. dest., t.p. 

estremi cronologici: 1841 maggio 8 - 1842 settembre 19 
consistenza: cc. 3 
inv.: 49650 collocazione: c. 5, b.11/01 
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12. MARIA LETIZIA BONAPARTE WYJE, FIGLIA DI LETIZIA BONAPARTE 
E NIPOTE DI LUCIANO PRINCIPE DI CANINO 

n. scheda: 54 class.: 12/01 

Lettere a diversi di Bonaparte Wyje Maria Letizia, figlia di Luciano, principe di Canino. 

1. Biglietto non datato indirizzato a Broffend e firmato come Marie de Solms. 
2. Biglietto non datato a destinatario illeggibile, firmato come Maria Letizia Rattazzi. 

estremi cronologici: s.d. 
consistenza: cc. 2 
inv.: 49650 collocazione: c. 5, b.12/01 

29 



13. GIUSEPPE NAPOLEONE BONAPARTE, FIGLIO DI CARLO LUCIANO, 
SECONDO PRINCIPE DI CANINO 

n. scheda: 55 class.: 13/01 

Lettera di Bonaparte Giuseppe Napoleone, figlio di Carlo Luciano secondo principe di 
Canino, a Vannutelli Giuseppe. 

Roma, 12 dicembre 1847 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

estremi cronologici: 184 7 dicembre 12 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 collocazione: c. 5, b.13/01 
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14. ALEXANDRINE DE BLESCHAMPS, SECONDA MOGLIE DI LUCIANO 
BONAPARTE, PRINCIPE DI CANINO 

n. scheda: 56 

Lettera di Bleschamps Alexandrine de a Bonaparte Cristina Egizia. 

1. Musignano, 19 marzo 1840 - 3 f.s., sulla 4. ind. dest. 

estremi cronologici: 1840 marzo 19 
consistenza: cc. 1 

class.: 14/01 

inv.: 49650 collocazione: c. 5, b.14/01 

n. scheda: 57 class. : 14/02 

Lettere di Bleschamps Alexandrine de a Vannutelli Giuseppe. 

1. Musignano, 26 gennaio 1842 - 3 f.s., sulla 4. ind. dest. , t.p. 
2. Musignano, 4 aprile - 2 f.s ., sulla 4. ind. dest., t.p. 

estremi cronologici: 1842 gennaio 26 - ? 
consistenza: cc. 2 
inv.: 48650 collocazione: c. 5, b.14/02 
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15. FELICE BACIOCCHI, MARITO DI ELISA BONAPARTE 

n. scheda: 58 

Lettera di Baciocchi Felice a Vannutelli Giuseppe. 

1. Trieste, 8 gennaio 1826 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

estremi cronologici: 1826 gennaio 8 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 

class.: 15/01 

collocazione: c. 5, b.15/01 
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16. GIOACCHINO MURAT, MARITO DI CAROLINA BONAPARTE, E SUOI 
EREDI 

n. scheda: 59 c/ass.: 16/01 

Atti di governo di Murat Gioacchino. 

1. "Stato delle rendite, e spese della città di Roma proposte per l'anno 1814". Prospetti delle voci di bilancio e 
relativi importi con firma e timbro del sindaco e sigla di approvazione di Murat. 
2. Decreto di approvazione del bilancio preventivo della città di Roma per l'anno 1814. Testo manoscritto, 
datato Bologna 27 aprile 1814 e siglato da Murat. 
3. "Rapporto sulla domanda del Consiglio di Abruzzo ulteriore che chiede rivocarsi le leggi che riguardano l'età 
del matrimonio e il consenso dei genitori". Testo manoscritto datato Napoli 5 dicembre 1814, con sigla di 
approvazione di Murat. 
4. Supplica di clemenza a Murat di Alessandri Giovanni, datata 20 aprile 1815. Testo manoscritto, con sigla di 
approvazione di Murat. 

estremi cronologici: 1814 aprile 27 - 1815 aprile 20 
consistenza: cc. 9 
inv.: 49650 

n. scheda: 60 

Questioni patrimoniali degli eredi Murat. 

collocazione: c. 5, b.16/01 

class.: 16/02 

1. Avviso di vendita di un immobile a Viareggio, denominato Palazzo della Paolina, di proprietà degli eredi di 
Bonaparte Carolina. Testo a stampa, datato Firenze 8 agosto 1843. 
2. Causa tra la signora Ugolini e Lombard Domenico in merito ad una servitù di passaggio. Testo a stampa 
incompleto, con p. num. 5, 6, 11 e 12. 

estremi cronologici: 1843 agosto 8 - ? 
consistenza: cc. 2 
inv. : 49650 collocazione: c. 5, b.16/02 
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17. GIUSTINA BARTOLINI BALDELLI, MARCHESA 

n. scheda: 61 class.: 17/01 

Ricusazione dell'eredità paterna. 

1. Atto di "repudia e dichiarazione" da parte di Bartolini Baldelli Giustina nata Pecari Giraldi Suarez e della 
sorella Pecari Giraldi Suarez Marianna, datato Firenze 13 giugno 1838. 

estremi cronologici: 1838 giugno 13 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 collocazione: c. 6, b.17 /O 1 

n. scheda: 62 class.: 17 /02 

Debito di Bartolini Baldelli Giustina con il Convento e monache di S. Caterina da 
Siena in Firenze. 

1. Autorizzazione concessa alla Bartolini Baldelli dal magistrato supremo di Firenze alla stipulazione del 
prestito, datata 24 dicembre 1830. 
2-2bis. Due copie autentiche della "Costituzione di censo" datata Firenze 8 febbraio 1831. 
3. Minuta di lettera non firmata al rappresentante del monastero, il sig . Lotteringhi della Stufa Sigismondo Ugo. 
[S.I.] , 10 agosto 1854 - 1 f.s . 
4. Lettera di Lotteringhi a destinatario non indicato. [S.I.], 22 febbraio 1855 - 1 f.s. 
5. Minuta della quietanza di estinzione del debito, redatta da Lotteringhi in data 27 febbraio 1855. 

estremi cronologici: 1830 dicembre 24 - 1855 febbraio 27 
consistenza: cc. 9 
inv.: 49650 collocazione: c. 6, b.17 /02 

n. scheda: 63 class.: 17 /03 

Debito di Bartolini Baldelli Giustina con Guidotti Andrea. 

1. Contratto di stipulazione del prestito, datato 19 febbraio 1840. 
2. "Disdetta e intimazione" relativa al contratto di stipulazione del prestito indirizzata dalla Bartolini Baldelli agli 
eredi Guidotti in data 14 agosto 1854. 
3. Minuta di quietanza di estinzione del prestito rilasciata dagli eredi Guidotti alla Bartolini Baldelli in data 24 
febbraio 1855. 

estremi cronologici: 1840 febbraio 19 - 1855 febbraio 24 
consistenza: cc. 8 
inv.: 49650 collocazione: c. 6, b.17 /03 



n. scheda: 64 class.: 17 /04 

Debito di Bartolini Baldelli Giustina con la Pia casa degli orfani di S. Filippo Neri di 
Firenze. 

1. Notificazione da parte della Pia casa degli orfani alla Bartolini Baldelli che Giacchi Jacopo, rispettivamente 
creditore della Bartolini Baldelli e debitore della Pia casa, cede a quest'ultima il proprio credito con la Bartolini 
Baldelli. [S.I.] , 3 giugno 1844. 
2. Atto di nomina da parte della Bartolini Baldelli di un procuratore nella sistemazione del debito con la Pia 
casa , datato 29 settembre 1844. 
3. Lettera di accompagnamento dell'attestato di pagamento del debito inviata da Allegri Giovanni a Gargiolli 
Lorenzo. [S.I.] , 19 agosto 1851 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
4. Lettera di Gargiolli a Gambacciani Gaetano, rappresentante della Bartolini Baldelli . [S.I.], 19 agosto 1851 - 1 
f.s., sulla 4. ind. dest. 
5. Appunto non firmato, datato 20 agosto 1851 . 
6. Lettera di Bandini a Gargiolli , su carta int. "Direzione della Pia casa di lavoro di Firenze". Firenze, 8 
settembre 1851 - 1 f.s ., sulla 4. ind. dest. 
7. Lettera di Gambacciani a Gargiolli. [S.I.] , 10 luglio 1852 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

estremi cronologici: 1844 giugno 3 - 1852 luglio 1 O 
consistenza: cc. 7 
inv. : 49650 collocazione: c. 6, b.17/04 

n. scheda: 65 class. : 17 /05 

Debiti di Bartolini Baldelli Giustina con Hermitte Giuseppe Bernardo. 

1. Minuta del contratto di stipulazione di un prestito di 10.000 fiorini, datata 2 febbraio 1847. 
2. Lettera di Chellini [?] G. a Gargiolli Lorenzo. [S.I.] , 8 luglio 1847 - 1 f.s., sulla 2. ind. dest. 
3. Minuta del contratto di stipulazione di un secondo prestito di 2.000 fiorini, datata 17 luglio 1847. 
4. Lettera a firma illeggibile indirizzata a Ballandi. [S .I.], 14 agosto 1852 - 2 f.s . 

estremi cronologici: 184 7 febbraio 2 - 1852 agosto 14 
consistenza: cc. 8 
inv.: 49650 collocazione: c. 6, b.17 /05 

n. scheda: 66 class.: 17 /06 

Debito di Bartolini Baldelli Giustina con Baldacci Anna, nata Lombardi. 

1. Minuta del contratto di stipulazione del prestito, datata 6 febbraio 1847. 
2. Lettera di Gambacciani Gaetano, rappresentante della Bartolini Baldelli, a Gargiolli Lorenzo. [S.I.], 16 giugno 
1851 - 1 f.s. , sulla 4. ind. dest. 

estremi cronologici: 1847 febbraio 6 - 1851 giugno 16 
consistenza: cc. 5 
inv.: 49650 collocazione: c. 6, b.17 /06 

35 



n. scheda: 67 c/ass.: 17 /07 

Debiti di Bartolini Baldelli Giustina con Bianchi Angiolo e Baldi Cerbone. 

1. Minuta del contratto di stipulazione di un prestito di 600 scudi con Bianchi e di 200 con Baldi, datata 9 marzo 
1848. 

2. Minuta del contratto di stipulazione di un prestito di 438 scudi con Baldi, datata 23 giugno 1848. 
3. Minuta non datata di quietanza di estinzione dei prestiti concessi da Baldi. 

estremi cronologici: 1848 marzo 9 - ? 
consistenza: cc. 12 
inv.: 49650 collocazione: c. 6, b.17/07 

n. scheda: 68 c/ass.: 17 /08 

Debito di Bartolini Baldelli Giustina con il sacerdote Rapè Vincenzo. 

1. Minuta di quietanza di estinzione del debito, datata 22 febbraio 1854. 

estremi cronologici: 1854 febbraio 22 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 collocazione: c. 6, b.17 /08 

n. scheda: 69 class.: 17 /09 

Debito di Bartolini Baldelli Giustina con lo Spedale di Santa Maria degli Innocenti di 
Firenze. 

1. "Copia dell'istrumento di pagamento e quietanza" con data 1 febbraio 1843, relativo al versamento della 
somma da parte dell'Ospedale alla Bartolini Baldelli. 
2. Lettera di Gambacciani Gaetano, rappresentante della Bartolini Baldelli, a Gargiolli Lorenzo. [S.I.], 16 
settembre 1850 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

Contiene anche papeletta vuota con tit. "Ratifica del contratto d'imprestito di s. 10.000 coll'I. e R. Speciale 
degl'lnnocenti", con data 1843. 

estremi cronologici: 1843 febbraio 1 - 1850 settembre 16 
consistenza: cc. 3 
inv.: 49650 

n. scheda: 70 

collocazione: c. 6, b.17/09 

class.: 17/10 

Contenzioso tributario tra Bartolini Baldelli Giustina e l'Amministrazione generale del 
registro di Firenze. 

1. Ricevuta dell'Amministrazione rilasciata alla Bartolini Baldelli per la sua denuncia di rendita derivante da beni 
dipendenti dal contratto matrimoniale, datata 14 marzo 1850. 
2. Sollecito dell'Amministrazione al pagamento della tassa sulla rendita denunciata, datato 21 febbraio 1851. 
3. Minuta dell'atto di "Narrativa, domanda, istanza, intimazione e allegazione" della Bartolini Baldelli a 
contestazione del pagamento della tassa, datata 12 maggio 1851. 
4. "Dichiarazione e riserva" dell'Amministrazione contro la Bartolini Baldelli, datata 22 maggio 1851. 

estremi cronologici: 1850 marzo 14 - 1851 maggio 22 
consistenza: cc. 4 
inv.: 49650 collocazione: c. 6, b.17 /10 
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18. GIUSEPPE BARTOLINI BALDELLI, FIGLIO DI GIUSTINA 

n. scheda: 71 class.: 18/01 

Truffa e raggiro di Becherucci Emilio, Becherucci Gaetano, Karajan Niccolò e Bardi 
ne' Quaratesi Giovanna ai danni di Bartolini Baldelli Giuseppe. 

1. Memoria di Gambacciani Gaetano, rappresentante di casa Bartolini Baldelli, per Gargiolli Lorenzo relativa 
allla relazione tra Giuseppe Bartolini Baldelli, figlio di Giustina, e una certa signora Orcesi nel corso del 1851. 
La memoria è prodotta a sostegno della credulità di Giuseppe Bartolini Baldelli nell'ambito della causa contro 
Becherucci , Karajan e Quaratesi. 
2. Relazione della Prefecture de police de Paris sullo svolgimento della truffa inviata al conte Montesuy, 

ambasciatore francese in Toscana, in data 9 luglio 1853. 
3. Lettera della prefettura di Parigi a Gargiolli. Parigi , 22 settembre 1853 - 2 f.s. e busta. 
4. Convocazione di Gargiolli da parte del Tribunale di prima istanza di Firenze, datata 26 aprile 1854. 
5. Numero del 14 ottobre 1854 della "Gazzetta dei tribunali" di Firenze, contenente la sentenza di rinvio a 

giudizio del Tribunale di prima istanza di Firenze per Becherucci, Karajan e Quaratesi. 
6. Appunti di commento alla sentenza di rinvio a giudizio, forse di Gargiolli. 
7. "Causa Becherucci e Bartolini: ricorso e memoria a sostegno del medesimo". Testo a stampa, datato 
Firenze 1855, del ricorso presentato da Gaetano Becherucci alla Corte suprema di cassazione di Firenze (65 
p.). 
8. Biglietto di Gambacciani per Gargiolli. [Firenze], 4 aprile 1855 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
9. Papeletta di remissione di documenti , vuota, destinata a Gargiolli e firmata da Trinci Restituto, avvocato di 

Gaetano Becherucci, con data 3 maggio 1855. 
10. Lettera di Trinci a Gargiolli. [S.I.] , 15 maggio 1855 - 1 f.s ., sulla 4. ind. dest. 
11 . Lettera a firma illeggibile a Gargiolli. [S.I.], 17 maggio 1855 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
12. Biglietto di Trinci a Gargiolli , datato 17 maggio 1855, di accompagnamento alla minuta di un contratto da 
stipularsi tra Gaetano Becherucci e Giuseppe Bartolini Baldelli. 
13. Minuta dell'atto "Dichiarazione, consenso a radiazioni e quietanza" in cui Gaetano Becherucci libera da ogni 
obbligo nei propri confronti Giuseppe Bartolini Baldelli. 

estremi cronologici: [1851] -1855 maggio 17 
consistenza: cc. 31 
inv.: 49650 collocazione: c. 6, b.18/01 
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19. LORENZO GARGIOLLI 

n. scheda: 72 

Lettere di Gargiolli Lorenzo a diversi. 

1. Lettera a Bonaparte Luigi. Firenze, 2 giugno 1829 - 2 f.s. 
2/1-2. Lettere a Bonaparte Napoleone Giuseppe Carlo Paolo 
1. Firenze, 3 maggio 1845- 1 f.s. 
2. Firenze, 15 luglio 1847 - 1 f.s. 

3. Lettera a Buonaccorsi Giovanni. Firenze, 1 febbraio 1827 - 1 f.s. 
4. Minuta di lettera alla principessa Ercolani Anna. Firenze, 31 maggio 1828 - 1 f.s. 

class.: 19/01 

5. Biglietto a Giacomelli Jacopo. [Firenze], 30 giugno 1830. Segue risposta di Giacomelli - 1 f.s., sulla 4. ind. di 
due destinatari. 
6. Lettera a Martini Giacinto. Firenze, 28 maggio 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

estremi cronologici: 1827 febbraio 1 - 184 7 luglio 15 
consistenza: cc. 7 
inv.: 49650 collocazione: c. 6, b.19/01 

n. scheda: 73 

Lettere di diversi a Gargiolli Lorenzo. 

1. Lettera di Bacci Giovacchino. (S .I. ], 16 agosto 1827 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
2. Lettera di Benassi Gaetano. [S.I.], 16 luglio 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
3. Lettera di Benci Federigo. [S.I., s.d.] - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
4. Lettera di Berti Giovanni Battista. Firenze, 27 dicembre 1844 - 1 f.s ., sulla 2. ind. dest. 
5. Lettera di Biondi Domenico. Bibbiena, 25 ottobre 1830 - 1 f.s. , sulla 4. ind. dest. 
6. Lettera di Cantini Carlo. (S.I.] , 13 ottobre 1827 - 5 f.s. 
7. Lettera di Chiarini Leopoldo. [S.I.] , 15 agosto 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
8/1-3. Lettere del notaio Dalmassi Antonio 

1. Vernante, 9 luglio 1830 - 3 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
2. Vernante, 21 febbraio 1831 - 3 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
3. Vernante, 26 aprile 1831 - 2 f.s. , sulla 4. ind. dest. , t.p. 

9/1 -29. Lettere di De Pietrasanta Prosper, segretario di Girolamo Napoleone 
1. [S.I.], 10 ottobre 1844 - 1 f.s. 
2. [S .I. ], 8 febbraio 1845 - 1 f.s ., sulla 4. ind. dest. 
3. [S .I.], maggio 1845 - 1 f.s. 
4. (S .I.], 22 giugno 1845 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
5. [S .I.], 23 agosto 1845 - 1 f.s. 
6. (S .I.], 19 ottobre 1846-1 f.s. 
7. (S.I.], 26 ottobre 1846 - 2 f.s . 
8-29. lettere senza indicazione di data. 

10. Lettera di Dugè Serafina. (S.I., s.d.] - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
11 /1-2 Lettere di Eugène 

1. Bologna, 10 aprile 1831 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
2. Bologna, 14 aprile 1833 - 1 f.s ., sulla 4. ind. dest. , t.p. 

12. Lettera di Frascinetti M. (S.I.] , 13 settembre 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
13. Lettera di Frizzi Enrico. Livorno, 2 agosto 1830 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
14/1-4. Lettere di Gazzola 

1. Firenze, 20 luglio 1829 - 1 f.s . e busta 
2. (S.I.], 21 luglio 1829 - 1 f.s. , sulla 4. ind. dest. 
3. Bagno, 23 luglio 1829 - 1 f.s. 
4. Lettera senza indicazione di data 

15. Lettera di Gherardi Giuseppe. (S.I.], 22 gennaio 1829 -1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

class.: 19/02 
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16. Lettera di Gherardi Angiolini. Serravezza, 3 luglio 1830 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
17/1-2. Lettere di Giachi Jacopo 

1. [S.I.], 2 febbraio 1831 - 1 f.s. 
2. [S.I.], 10 settembre - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

18/1-2 Lettere di Grazzini Giuseppe 
1. [S.I.], 31 agosto 1828 -1 f.s., sulla 4. ind. dest. E' allegata una lettera di Pierotti Marianna a Grazzini. 
2. [Firenze], 3 settembre 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

19. Lettera di Jalchi F .. [S.I.], 26 ottobre 1827 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
20. Lettera di Lombard Domenico. [S.I., s.d.] - 1 f.s. 
21. Lettera di Lotti Francesco, amministratore di casa Settimanni. [S.I.], 11 settembre 1828 - 1 f.s. , sulla 4. ind. 
dest. 
22. Lettera di Manzuoli Tommaso. Firenze, 29 ottobre 1829 - 1 f.s ., sulla 4. ind. dest. 
23. Biglietto di Mari Giuseppe [S.I.], 7 agosto 1827. 
24/1-7. Lettere della ditta S.V. Mauche et C.ie a firma di Viguier Hippolite 

1-1bis. Firenze, 14 dicembre 1855 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest. E' allegato un biglietto non firmato e non datato 
sul medesimo argomento. 

2. Firenze, 31 marzo 1857 - 1 f.s., sulla 2. ind. dest. 
3. [S.I.], 14 aprile 1857 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
4. [S.I.], 2 maggio 1857 -1f.s., sulla 4. ind. dest. 
5. [S.I.], 30 marzo 1858 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest. 
6. [S.I., s.d.] - 3 f.s., sulla 4. ind. dest. 
7. Busta vuota con indirizzo di Viguier e t.p. del 2 novembre 1856. 

25. Lettera di Mazzinghi G .. [S.I.], 24 novembre 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
26. Lettera di Meini Alessandro. [S.I., s.d.] - 3 f.s. 
27. Lettera di Nocchi Francesco. [S.I.], 26 ottobre 1830 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
28. Lettera di Odett Andrea. [S.I.], 1 aprile 1828 - 1 f.s ., sulla 4. ind. dest. 
29/1 -6 Lettere di Orsini Alessandro 

1. Livorno, 9 agosto 1830 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
2. Livorno, 16 agosto 1830 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
3. Livorno, 6 settembre 1830 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
4. Livorno, 15 settembre 1830 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
5. Livorno, 2 ottobre 1830 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
6. Livorno, 11 febbraio 1831 - 1 f.s., sulla 2. ind. dest., t.p. 

30. Biglietto di Orsini Pietro. [S.I.], 16 febbraio 1828 - 1 f.s., sul verso ind. dest. 
31. Lettera di Pavoselli Pietro. Bologna, 14 agosto 1829 -1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
32. Lettera di Pavoselli Vincenzo, padre di Pietro. Siena, 24 luglio 1828 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
33. Lettera di Perfetti G .. Firenze, 8 aprile 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
34/1-2 Lettere di Piana Vincenzo 

1. [S.1.], 18 novembre 1841 - 1 f.s. 
2. [S.I.], 31 gennaio 1845 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

35/1-9. Lettere di Roccaserra Enrico 
1. Montughi, 6 maggio 1828 - 1 f.s ., sulla 2. ind. dest. 
2. [S.I.],? luglio 1828 [?] -1 f.s ., sulla 4. ind. dest. 
3. Firenze, 9 dicembre 1828 - 1 f.s. 
4. Bagno, 3 agosto 1828 [?] - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
5. [S.I.], 14 gennaio 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
6. [S.I.], 2 febbraio 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
7. Bagno, 19 luglio 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
8. S. Maria in Bagno, 22 luglio 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
9. Bagno, 23 luglio 1829 - 1 f.s ., sulla 4. ind. dest. 

36/1-4. Lettere di Salvagnoli Vincenzo 
1. [S.I.], 27 agosto 1844 -1 f.s ., sulla 4. ind. dest. 
2. [S.I.], 30 marzo 1855 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
3. [S.I.], 1 aprile 1855 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
4. [S.I.], 1 luglio 1855 - 1 f.s. 
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37/1-8. Lettere di Schippisi Ranieri 
1. [S.I.], 24 febbraio 1827 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest. 
2. [S.I.], 19 aprile 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
3. [S.1.], 27 aprile 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
4. Colline, 26 maggio 1828 - 1 f.s ., sulla 2. ind. dest. 
5. Firenze, 27 maggio 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
6-8. Senza indicazione di luogo e data. 

38. Lettera di Segato Girolamo. [S.I.], 20 g nnaio 1831 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
39. Lettera di ostegno F rdinando. Montespertoli, 12 gennaio 1846 - 1 f .. , sulla 4. ind de t. 
110. Lell radi oci ot no. (S.I.], 1845 - 1 f.s., ulla 4. ind. d t. 
111 Lett radi Woul rs éllx. P rigi , 18 agosto 1854 - 2 f.s. bu t , t.p. 
42/1 -21 . Lettere da mitt nti non Id ntlficati 

1. (S.I.], 6 luglio 1822 - 1 f.s., sulla 2. ind. dest. 
2. [S .I.], 13 luglio 1823 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
3. [S .I.], 18 luglio 1827 - 1 f.s., sulla 2. ind. dest. 
4. [S.I.], 13 maggio 1828 - 1 f.s., sulla 2. ind. dest. 
5. [S.I.], 29 maggio 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
6. Montughi, 29 maggio 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
7. [S.I.], 22 novembre 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
8. [S.I.], 2 febbraio 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
9. [S.I.], 30 marzo 1829 -1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
10. [S.I.], 5 luglio 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
11. Peretola, 5 agosto 1829 - 1 f.s., sulla 2. ind. dest. 
12. Serravezza, 15 agosto 1830 -1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
13. Arezzo, 18 luglio 1830 -1 f.s., sulla 2. ind. dest., t.p. 
14. Serravezza, 30 dicembre 1830 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 
15. Firenze, 4 aprile[?], 1847 -1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
16. Firenze, 11 maggio 1850 - 1 f.s. 
17. [S.I.], 23 febbraio 1855 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
18-21 . Senza indicazione di data. 

43/1-3. Lettere e biglietti non firmati 
1. [S.I.], 20 dicembre 1830 - 1 f.s., sulla 2 ind. dest. 
2. [S.I., s.d.] 
3. Montughi, 6 luglio 1828 - 1 f.s. 

estremi cronologici: 1822 luglio 6 - 1858 marzo 30 
consistenza: cc. 135 
inv.: 49650 

n. scheda: 74 

"Appunti autografi di Lorenzo Gargiolli". 

1-15. Appunti e promemoria di Gargiolli Lorenzo. 
16/1-5. Conteggi relativi a un premio assicurativo, datati 10 maggio 1847. 
17-23. Note contabili. 

estremi cronologici: s.d. 
consistenza: cc. 27 
inv.: 49650 

collocazione: c. 6, b.19/02 

class.: 19/03 

collocazione: c. 6, b.19/03 
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n. scheda: 75 class.: 19/04 

Documenti diversi. 

1. "Decisione in causa Baci e Chierici", datata 23 gennaio 1828, relativa a una lite tra Baci Giuseppe e Chierici 
Stefano per lavori eseguiti da Baci su un terreno da lui precedentemente acquistato da Chierici . Testo a 
stampa, p. num. 1-14. 
2/1 . Attestato di povertà a Grandi Vincenzo, rilasciato dalla parrocchia di S. Lorenzo in Firenze il 16 luglio 1829. 
2/2. Appunto relativo a un'elemosina elargita a Grandi. 
3. Intimazione di sfratto a Guiducci Carolina, datata 26 febbraio 1830. 
4. Avviso di vendita di una collezione di maioliche. Testo a stampa bilingue, in francese e in italiano. 
5-13. Appunti, promemoria e note contabili. 

estremi cronologici: 1828 gennaio 23 - 1830 febbraio 26 
consistenza: cc. 17 
inv.: 49650 collocazione: c. 6, b.19/04 
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20. LETTERE DI DIVERSI A DIVERSI 

n. scheda: 76 class.: 20/01 

Lettera del Consolato britannico di Roma a Vannutelli Giuseppe. 

1. Roma, 17 marzo 1830 - 1 f.s. e busta. 

estremi cronologici: 1830 marzo 17 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 

n. scheda : 77 

Lettera di Fabbri Carlo a Giacomelli Jacopo. 

1. (S .I.], 30 dicembre 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

estremi cronologici: 1828 dicembre 30 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 

n. scheda: 78 

collocazione: c. 7, b.20/01 

c/ass.: 20/02 

collocazione: c. 7, b.20/02 

class.: 20/03 

Lettera del cardinale Fesch Joseph, arcivescovo di Lione, al papa Pio 7. 

1. Roma, 10 agosto 1817 - 4 f.s. Copia. 

estremi cronologici: 1817 agosto 10 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 

n. scheda: 79 

Lettere del barone Lindt de a Vannutelli Giuseppe. 

1. Civitavecchia , s.d . - 1 f.s ., sulla 4. ind. dest. 
2. (S .I. , s.d.] - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

estremi cronologici: s.d. 
consistenza: cc. 2 
inv.: 49650 

n. scheda: 80 

Lettera di Lossada a Giachi Jacopo. 

1. Bologna, 19 marzo 1828 -1 f.s., sulla 2. ind. dest. 

estremi cronologici: 1828 marzo 19 
consistenza: cc. 1 
inv. : 49650 

collocazione: c. 7, b.20/03 

class.: 20/04 

collocazione: c. 7, b.20/04 

class.: 20105 

collocazione: c. 7, b.20/05 
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n. scheda: 81 class. : 20/06 

Lettera del cardinale Rivarola Agostino a Vannutelli Giuseppe. 

1. Chiavari, 13 gennaio 1827 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

estremi cronologici: 1827 gennaio 13 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 

n. scheda: 82 

Lettera di Pavoselli Maria al marito Pavoselli Vincenzo. 

1. Roma, 9 luglio 1829 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

estremi cronologici: 1829 luglio 9 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 

n. scheda: 83 

collocazione: c. 7, b.20/06 

c/ass.: 20/07 

collocazione: c. 7, b.20/07 

class.: 20/08 

Lettera della Società anonima per l'industria del ferro in Toscana a Piana Vincenzo. 

1. Firenze, 2 novembre 1846 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 

estremi cronologici: 1846 novembre 2 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 

n. scheda: 84 

Lettera del card. Ugolini a Vannutelli Giuseppe. 

1. Ferrara, 22 maggio 1841 - 2 f.s., sulla 4. ind. dest., t.p. 

estremi cronologici: 1841 maggio 22 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 

n. scheda: 85 

Lettera di Wouters Félix a "madame". 

1. Bruxelles, 16 luglio 1846 - 4 f.s. 

estremi cronologici: 1846 luglio 16 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 

collocazione: c. 7, b.20/08 

class.: 20/09 

collocazione: c. 7, b.20/09 

class.: 20/1 O 

collocazione: c. 7, b.20/1 O 
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n. scheda: 86 class.: 20/11 

Lettere da mittenti non identificabili. 

1. Lettera a firma illeggibile a Morghen Filippo. [S.I.], 25 gennaio 1828 - 1 f.s., sulla 4. ind. dest. 
2. Lettera non firmata allo studio notarile Raguidau. [S.I.], 5 agosto 1828 - 1 f.s., sulla 2. ind . dest. 
3. Lettera non firmata a "madame la comtesse". Firenze, 7 aprile 1829 - 1 f.s. 
4. Lettera a firma illeggibile a "mon prince". Parigi , 14 febbraio 1830 - 3 f.s. 
5. Lettera non firmata a dest. non indicato. Roma, 8 maggio 1845 - 2 f.s. Copia. 

estremi cronologici: 1828 gennaio 25 - 1845 maggio 8 
consistenza: cc. 5 
inv.: 49650 collocazione: c. 7, b.20/11 
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21. DOCUMENTI DIVERSI 

n. scheda: 87 class.: 21/01 

Opere a stampa sulla famiglia Bonaparte. 

1. "I Bonaparte a Firenze" di Corsini Andrea, Firenze, Olschki, 1961. Fotocopia delle p. 24-27, 48-49, 117-141 , 
184-227. 
2. "I Bonaparte a Roma" di Angeli Diego, Milano, Mondadori , s.d. Fotocopia delle p. 62-72, 87-89, 96-97, 111-
145, 162-171 , 175-183. 

estremi cronologici: s.d. 
consistenza: cc. 81 
inv.: 49650 collocazione: c. 7, b.21/01 

n. scheda: 88 class.: 21 /02 

Elenco dei documenti consegnati da Rizzi Renzo all'archivio. 

1. Elenco dattiloscritto incollato su carta int. del Rizzi, comprendente parte dei documenti conservati nel fondo e 
in particolare la corrispondenza di alcuni membri della famiglia Bonaparte con l'avvocato Vannutelli Giuseppe, 
amministratore di casa Borghese, dal 1816 al 1853. 

estremi cronologici: s.d. 
consistenza: cc. 1 
inv.: 49650 collocazione: c. 7, b.21/02 
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